
広報「みやわか」が、あなたの生活に欠かせない「話題」と「情報」をお届けします
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有
吉
市
長　

町
か
ら
市
に
な
っ
た
こ
と
へ
の

ギ
ャ
ッ
プ
や
、
市
長
と
い
う
仕
事
の
内
容
に
、

今
ま
で
に
経
験
の
な
い
大
き
な
衝
撃
を
受
け

ま
し
た
。
福
岡
県
に
は
二
十
七
市
あ
り
ま
す

が
、
そ
れ
ぞ
れ
考
え
方
は
異
な
り
ま
す
し
、

町
と
市
で
は
、
立
場
や
影
響
力
も
大
き
く
異

な
る
こ
と
を
実
感
し
ま
し
た
。

　

ま
た
、
宮
田
と
若
宮
の
文
化
の
違
い
を
強

く
感
じ
ま
し
た
。
特
に
若
宮
地
区
に
は
、
す

ば
ら
し
い
文
化
が
現
在
も
継
承
さ
れ
て
い
る

こ
と
に
驚
き
ま
し
た
。

● 

若
宮
八
幡
宮
の
放
生
会
で
は
、
馬
に
も
乗

ら
れ
ま
し
た
。
ど
う
で
し
た
か
？

有
吉
市
長　

大
変
貴
重
な
経
験
を
さ
せ
て
い

た
だ
き
ま
し
た
。
こ
の
よ
う
な
文
化
が
、
先

代
か
ら
脈
々
と
受
け
継
が
れ
て
い
る
こ
と
を

知
ら
な
か
っ
た
ん
で
す
。
11
月
、
西
鞍
の
丘

で
行
わ
れ
た
「
ふ
る
さ
と
ま
つ
り
」
で
は
、

宮
田
地
区
の
人
も

多
く
参
加
し
た
こ

と
で
し
ょ
う
。「
市

長
、
宮
若
に
は
こ

ん
な
に
す
ば
ら
し
い
施
設
が
あ
っ
た
ん
で
す

ね
」
と
、
た
く
さ
ん
の
人
に
声
を
掛
け
て
い

た
だ
い
た
の
を
覚
え
て
い
ま
す
。

　

ま
だ
ま
だ
、
私
た
ち
が
知
ら
な
い
こ
と
が

た
く
さ
ん
あ
る
と
思
い
ま
す
。
も
っ
と
も
っ

と
ア
ピ
ー
ル
し
て
い
き
た
い
で
す
ね
。

● 

今
年
の
抱
負
を
聞
か
せ
て
く
だ
さ
い
。

有
吉
市
長　

宮
若
市
と
し
て
合
併
の
効
果
を

感
じ
る
に
は
、
ま
だ
先
の
こ
と
か
も
し
れ
ま

せ
ん
が
、
早
く
ま
ち
の
将
来
像
で
あ
る
総
合

計
画
を
策
定
し
、
市
民
の
皆
さ
ん
に
お
知
ら

せ
し
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

　

ト
ヨ
タ
自
動
車
九
州
を
中
心
と
し
た
自
動

車
関
連
企
業
が
好
調
な
今
、
宮
若
市
に
は
、

明
る
い
話
題
が
た
く
さ
ん
あ
り
ま
す
。

　

就
学
前
の
教
育
充
実
を
は
じ
め
、
行
財
政

改
革
の
推
進
、
農
産
物
の
ブ
ラ
ン
ド
化
や
地

域
担
当
制
な
ど
、
具
体
的
な
施
策
を
実
施
し

て
い
き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

　
「
静
か
ら
動
へ
」。
ご
期
待
く
だ
さ
い
。
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正直、知りませんでした…
・柴田麻理伊さん「４連覇達成」
・志水雅司さん「ブーメラン大会開催」

表紙

旬人  （吉川小学校６年１組）
有吉市長新春インタビュー

国の所得税から地方の住民税へ
平成１９年から税源移譲が行われます
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今月の健康
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高
さ
九
メ
ー
ト
ル
五
十
セ
ン
チ
、
台
座
は

直
径
五
メ
ー
ト
ル
。
使
わ
れ
た
竹
の
本
数
は

三
百
五
十
本
を
超
え
る
大
門
松
。
12
月
10
日
、

多
く
の
人
が
来
場
す
る
中
、「
日
本
一
の
大
門
松

祭
」
が
盛
大
に
行
わ
れ
た
。

　

そ
の
門
松
の
前
に
は
、
今
年
の
干え

と支
で
あ
る

「
イ
ノ
シ
シ
」
が
描
か
れ
た
絵
馬
が
掛
か
っ
て
い

る
。
こ
の
絵
を
描
い
た
の
が
吉
川
小
学
校
６
年

生
の
児
童
た
ち
。
子
ど
も
た
ち
に
ど
ん
な
ク
ラ

ス
か
尋
ね
る
と
、「
全
員
で
二
十
人
だ
け
ど
、
明

る
い
ク
ラ
ス
だ
よ
」
と
元
気
に
答
え
て
く
れ
た
。

　

11
月
の
中
旬
か
ら
制
作
に
入
っ
た
絵
馬
は
、

児
童
全
員
が
下
絵
の
案
を
提
出
し
、
観
光
協
会

な
ど
が
選
定
。
そ
の
結
果
、
温
泉
に
入
っ
て
い

る
イ
ノ
シ
シ
と
、
勢
い
よ
く
走
る
イ
ノ
シ
シ
に

決
ま
っ
た
。

　

い
ざ
、
作
業
に
入
る
と
難
題
が
児
童
を
悩
ま

せ
た
。「
ペ
ン
キ
を
使
っ
て
色
を
塗
っ
て
い
く
ん

だ
け
ど
、
下
書
き
の
線
が
見
え
な
く
な
っ
た
り

し
て
苦
労
し
ま
し
た
」
と
振
り
返
り
な
が
ら
話

し
て
く
れ
た
。

　

絵
馬
は
二
週
間
ほ
ど
で
完
成
。
門
松
に
据
え

ら
れ
た
の
を
見
た
と
き
は
、
何
と
も
い
え
な
い

喜
び
が
込
み
上
げ
て
き
た
と
い
う
。

　

日
本
一
の
大
門
松
に
掲
げ
ら
れ
た
吉
川
小
学

校
の
絵
馬
。
今
年
の
４
月
か
ら
は
中
学
生
と
し

て
、
新
し
い
門
出
を
迎
え
る
児
童
に
と
っ
て
、

い
い
思
い
出
に
な
っ
て
の
で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。

　

残
り
三
カ
月
の
小
学
校
生
活
を
ど
の
よ

よ
う
に
過
ご
し
た
い
か
尋
ね
て
み
た
。

「
楽
し
く
、
仲
良
く
過
ご
し
た
い
」
と

児
童
た
ち
。
最
後
ま
で
元
気
一
杯
だ
っ
た
。

吉川小学校　 （よしかわしょうがっこう）・６年１組

c o n t e n t s

【表紙写真】
１２月１０日に行われた「日本一の大門松祭」
で大志をつかもうと、ジャンプしているの
は、左から、嶋津卓哉さん、清水大樹さん、
藤嶋晃平さんの３人。吉川小学校の児童だ。
「日本一の大門松に一番近い小学校なんで、
僕たちの小学校も有名になったらいいな」
と話してくれた。完成していく様子を見
守ってきた児童たちが近い将来、宮若の文
化を継承していくのかもしれません。

日本一の大門松に、
掛かっているイノシシの絵馬は、
僕たちが作ったんだよ。
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● 

新
年
、
あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い

ま
す
。
昨
年
一
年
間
を
振
り
返
っ
て
率
直
な

感
想
を
お
願
い
し
ま
す
。

有
吉
市
長　

あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ

い
ま
す
。
市
民
の
皆
さ
ん
に
は
、
平
成
19
年

の
新
春
を
健
や
か
に
お
迎
え
の
こ
と
と
お
喜

び
申
し
上
げ
ま
す
。
昨
年
は
、
宮
若
市
が
誕

生
し
た
記
念
す
べ
き
す
ば
ら
し
い
年
と
な
り

ま
し
た
。
福
岡
県
下
で
も
例
の
な
い
、
議
員

の
在
任
特
例
を
適
用
し
な
か
っ
た
こ
と
な
ど
、

議
会
の
理
解
、
住
民
の
理
解
、
地
域
の
理
解

が
浸
透
し
て
い
る
こ
と
を
感
じ
ま
し
た
。
厳

し
い
状
況
の
な
か
で
は
あ
り
ま
し
た
が
、
ま

ず
は
無
難
な
ス
タ
ー
ト
が
切
れ
た
の
で
は
な

い
か
と
感
じ
て
い
ま
す
。

● 

有
吉
市
長
は
、
筑
豊
地
区
で
初
め
て
ロ
ー

カ
ル
マ
ニ
フ
ェ
ス
ト
を
掲
げ
、
当
選
し
ま
し

た
。
そ
の
中
で
、
す
ぐ
に
行
う
施
策
を
三
つ

提
唱
し
て
い
ま
す
が
、
現
在
ど
の
よ
う
な
状

況
で
し
ょ
う
か
。

有
吉
市
長　

ロ
ー
カ
ル
マ
ニ
フ
ェ
ス
ト
の
中

で
、
す
ぐ
に
行
う
施
策
と
し
て
、
行
財
政
改

革
の
推
進
、
総
合
計
画
の
策
定
、
地
域
イ
ン

ト
ラ
ネ
ッ
ト
の
構
築
の
三
つ
を
掲
げ
ま
し
た
。

　

行
財
政
改
革
に
つ
い
て
は
、
改
革
の
基
本

構
想
で
あ
る
宮
若
市
行
財
政
改
革
大
綱
が
提

出
さ
れ
ま
し
た
の
で
、
こ
れ
に
基
づ
き
、
具

体
的
な
内
容
を
詰つ

め
て
い
き
ま
す
。

　

総
合
計
画
に
つ

い
て
も
、
審
議
会

の
設
置
や
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
ス
タ
ッ
フ

を
公
募
す
る
な
ど
、
着
実
に
進
ん
で
い
ま
す
。

　

地
域
イ
ン
ト
ラ
ネ
ッ
ト
は
平
成
18
年
度
の

事
業
と
し
て
現
在
も
進
め
て
い
ま
す
。
整
備

が
完
了
し
た
ら
、
郵
便
局
で
住
民
票
が
と
れ

た
り
な
ど
、
少
し
ず
つ
行
政
事
務
の
委
託
を

行
い
、
市
役
所
か
ら
遠
い
地
区
の
人
で
も
同

じ
よ
う
に
サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら
れ
る
よ
う
進

め
て
い
き
ま
す
。

● 

昨
年
、
一
年
間
で
、
印
象
に
残
っ
た
こ
と

を
教
え
て
く
だ
さ
い
。
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12

年頭あいさつ ◉ 有吉市長新春インタビュー　

若宮八幡宮の放生会で大名行列に参加した
有吉市長。

「
静
か
ら
動
へ
」　　
　

  

宮
若
市
長 

有
吉
哲
信

宮若市行財政改革推進委員会から答申を受
けて策定した「宮若市行財政改革大綱」。



福岡県民さわやかマラソンを
４連覇した柴田さんの強さとは
１１月１９日に、海の中道海浜公園で行われた福岡県民さわやかマラソンで、柴田
麻理伊さん（しばたまりい・１１歳・宮田南小学校５年生）が４連覇を達成しました。
また、そのほかの大会も積極的に参加し、今年７０勝を達成しました。
しかし、父でもあり、コーチである政彦さんと麻理伊さんにとっては通過点
にすぎません。マラソンにかける親子に話を聞きました。

正
直
、

知
り
ま
せ
ん
で
し
た
…

新
春
号
、
早
々
に
申
し
訳
あ
り
ま
せ
ん
。
い
き
な
り
懺ざ
ん
げ悔
の
言
葉
に
な
っ
て
し
ま
い
ま
し
た
。

シ
ョ
ッ
ク
で
し
た
。
本
当
に
知
ら
な
か
っ
た
で
す
。
宮
若
市
に
こ
ん
な
ニ
ュ
ー
ス
が
あ
っ
た
な
ん
て
。

あ
な
た
は
ご
存
じ
で
し
た
か
。

あ
ぁ
、
こ
ん
な
す
ば
ら
し
い
話
題
を
見
過
ご
す
な
ん
て
…
。

今
年
は
、
も
っ
と
も
っ
と
取
材
に
出
か
け
ま
す
。

目
は
広
角
レ
ン
ズ
の
よ
う
に
広
く
、
耳
は
ゾ
ウ
の
よ
う
に
大
き
く
、
心
に
は
い
つ
も
ア
ン
テ
ナ
を
立
て
て
、
が
ん
ば
り
ま
す
。

今
回
、
事
後
に
は
な
っ
て
し
ま
い
ま
し
た
が
、
広
報
担
当
者
が
知
ら
な
か
っ
た
２
つ
の
話
題
を
紹
介
し
ま
す
。

読
ん
で
い
る
あ
な
た
が
知
ら
な
か
っ
た
ら
、
一
緒
に
驚
き
ま
し
ょ
う
。

知
っ
て
い
た
あ
な
た
、
今
度
は
連
絡
を
お
願
い
し
ま
す
。
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知らなかった…その１

日に、海の中道海浜公園で行われた福岡県民さわやかマラソンで、柴田
歳・宮田南小学校５年生）が４連覇を達成しました。

また、そのほかの大会も積極的に参加し、今年７０勝を達成しました。
しかし、父でもあり、コーチである政彦さんと麻理伊さんにとっては通過点
にすぎません。マラソンにかける親子に話を聞きました。

「
し
っ
か
り
走
ら
ん
か
ー
」。

ス
ト
ッ
プ
ウ
ォ
ッ
チ
に
目
を
や

り
な
が
ら
、
ゲ
キ
を
飛
ば
す
政

彦
さ
ん
。

　

犬
鳴
川
河
川
公
園
で
、
毎
日

練
習
を
す
る
麻
理
伊
さ
ん
。
暗

く
な
る
ま
で
練
習
を
続
け
る
。

　

麻
理
伊
さ
ん
が
走
り
始
め
た

の
は
小
学
校
一
年
生
の
と
き
。

三
日
間
練
習
し
て
出
場
し
た
マ

ラ
ソ
ン
大
会
で
三
位
に
入
賞
し

た
。
そ
れ
か
ら
毎
日
練
習
を
始

め
、
大
会
に
出
れ
ば
優
勝
し
た
。

二
年
生
の
と
き
に
は
、
六
年
生

と
競
う
ま
で
速
く
な
っ
て
い
た
。

シ
ョ
ッ
ク
！

→毎日、７キロの走り込みする麻理伊さん。
勝利を手に入れるために、地道に努力を積み重ねる。

く
れ
た
」
と
政
彦
さ
ん
は
話
す
。

　

し
か
し
、
五
年
生
に
な
っ
て

な
か
な
か
記
録
が
伸
び
な
い
。

さ
ら
に
、
こ
れ
ま
で
同
級
生
に

負
け
た
こ
と
が
な
か
っ
た
の
だ

が
、
初
め
て
負
け
て
し
ま
っ
た
。

　
「
自
己
新
記
録
を
出
し
た
の

で
す
が
、
相
手
が
さ
ら
に
い
い

タ
イ
ム
で
し
た
。
よ
ほ
ど
悔
し

か
っ
た
の
か
ず
っ
と
泣
い
て
ま

し
た
」。

　

麻
理
伊
さ
ん
に
今
年
の
目
標

を
聞
い
た
。

　
「
今
年
は
小
学
生
最
後
の
大
会

に
な
る
の
で
、
全
国
ラ
ン
キ
ン

グ
一
位
を
と
り
た
い
で
す
。
出

場
す
る
レ
ー
ス
、
す
べ
て
に
勝

つ
こ
と
が
目
標
で
す
」。

　

政
彦
さ
ん
は
、「
素
質
が
な
い

か
ら
、
走
り
込
む
し
か
な
い
ん

で
す
。
麻
理
伊
は
本
当
に
根
性

が
な
い
。
叱し
か

れ
ば
す
ぐ
に
泣
き

ま
す
し
。
今
は
た
ま
た
ま
勝
っ

て
い
る
だ
け
で
す
。
ほ
か
の
人

よ
り
多
く
練
習
し
て
い
る
分
、

走
る
こ
と
が
で
き
て
い
る
ん
だ

と
思
い
ま
す
」。

　

今
年
一
月
、
大
き
な
ア
ク
シ

デ
ン
ト
が
麻
理
伊
さ
ん
を
襲
っ

た
。
右
足
の
肉
離
れ
だ
。
幸
い

症
状
が
軽
か
っ
た
た
め
、
そ
の

ま
ま
大
会
に
出
場
。
足
を
引
き

づ
り
な
が
ら
の
レ
ー
ス
と
な
っ

た
が
、
見
事
優
勝
を
勝
ち
と
っ

た
。「
ケ
ガ
が
精
神
面
を
鍛
え
て

現在の部員は１０人。この日は７人で練
習をしていた。長距離専門の陸上クラブ。
今後、駅伝大会に出場し優勝するのが目
標だ。

柴田アスリートクラブ



実は、ブーメランの全国大会が
宮若市で行われたんです
１１月２５日、２６日。西鞍の丘総合運動公園で、ブーメランの技術を競う全国大会「ジャパンカップ in 福岡」
が行われました。この大会は、日本ブーメラン協会が主催する国内３大大会の１つであり、世界大会優勝者
も含め、全国から約３０人が集まりました。この大会の様子と、ブーメランの魅力について、日本ブーメラン
協会の会員である志水雅司さんにお話を聞いてみました .。

知らなかった…その２

で
、
お
気
に
入
り
の
物
に
出
会

う
こ
と
が
で
き
る
と
思
い
ま
す
。

素
材
も
、
柔
ら
か
い
素
材
か
ら

ブ
ラ
ス
チ
ッ
ク
ま
で
幅
広
く
、

ち
ょ
っ
と
し
た
広
場
が
あ
れ
ば

気
軽
に
楽
し
む
こ
と
が
で
き
ま

す
。
大
会
に
出
る
と
な
る
と
、

あ
る
程
度
練
習
を
積
ま
な
く
て

は
い
け
ま
せ
ん
が
、
た
く
さ
ん

の
仲
間
と
出
会
う
こ
と
が
で
き

る
の
で
、
お
す
す
め
で
す
よ
。

上
手
に
投
げ
る
こ
と
が
で
き
な

く
て
も
、
き
っ
と
教
え
て
く
れ

る
は
ず
で
す
。
今
は
、
ま
だ
競

技
人
口
も
少
な
い
の
で
、
も
し

か
し
た
ら
、
世
界
優
勝
者
の
隣

で
あ
な
た
が
ブ
ー
メ
ラ
ン
を
投

げ
る
こ
と
が
で
き
る
か
も
し
れ

ま
せ
ん
。

記
録
は
八
十
秒
八
四
と
、
七
十

秒
九
六
。
あ
な
た
は
想
像
で
き

ま
す
か
。
ブ
ー
メ
ラ
ン
が
一
分

以
上
、
空
に
浮
か
ん
で
い
る
と

こ
ろ
を
。
ち
ょ
う
ど
、
西
山
か

ら
の
風
が
西
鞍
の
丘
公
園
の
あ

た
り
で
上
昇
気
流
を
生
ん
で
い

る
の
で
は
な
い
か
と
思
い
ま
す
。

宿
泊
施
設
も
近
く
に
あ
る
し
、

出
場
者
の
皆
さ
ん
か
ら
も
大
変

好
評
を
い
た
だ
き
ま
し
た
」。

　

こ
の
よ
う
な
全
国
大
会
が
行

わ
れ
た
と
い
う
の
も
何
か
の
縁

で
は
な
い
だ
ろ
う
か
。
こ
れ
を

機
会
に
皆
さ
ん
も
ブ
ー
メ
ラ
ン

を
一
度
投
げ
て
み
て
は
ど
う
だ

ろ
う
。

　
「
現
在
、
ブ
ー
メ
ラ
ン
は
た

く
さ
ん
の
種
類
が
あ
り
ま
す
の

　

来
年
は
世
界
大
会
が
ア
メ
リ

カ
の
シ
ア
ト
ル
で
行
わ
れ
ま
す
。

今
年
は
予
選
が
あ
り
ま
す
の
で
、

私
も
挑
戦
し
よ
う
と
考
え
て
い

ま
す
。

　

オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア
で
ブ
ー
メ

ラ
ン
と
出
会
っ
て
十
五
年
近
く

が
経
ち
ま
す
が
、
今
も
ブ
ー
メ

ラ
ン
の
持
つ
力
に
魅
せ
ら
れ
て

い
ま
す
。

　

宮
若
市
の
皆
さ
ん
は
、
全
国

大
会
が
行
わ
れ
る
よ
う
な
会
場

が
近
く
に
あ
る
の
で
、
と
て
も

う
ら
や
ま
し
い
環
境
に
あ
り
ま

す
。
ぜ
ひ
、
一
度
ブ
ー
メ
ラ
ン

を
手
に
と
っ
て
み
ま
せ
ん
か
。

ま
た
近
い
う
ち
に
宮
若
市
で
大

き
な
大
会
を
行
い
た
い
と
思
い

ま
す
。
そ
の
と
き
は
皆
さ
ん
の

参
加
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す
」。

昭和３９年生まれ、大阪府豊中市出身。
九州で唯一のブーメラン専門店を経営
しながら、多くの皆さんにブーメラン
の楽しさを伝えようと日々努力をして
いる。日本ブーメラン協会会員。
キウイハウス☎０９３・５１３・５１８０
http://www.boomeran-shop.com

志水雅司さん

で
、
お
気
に
入
り
の
物
に
出
会

う
こ
と
が
で
き
る
と
思
い
ま
す
。

素
材
も
、
柔
ら
か
い
素
材
か
ら

ブ
ラ
ス
チ
ッ
ク
ま
で
幅
広
く
、

ち
ょ
っ
と
し
た
広
場
が
あ
れ
ば

気
軽
に
楽
し
む
こ
と
が
で
き
ま

す
。
大
会
に
出
る
と
な
る
と
、

あ
る
程
度
練
習
を
積
ま
な
く
て

は
い
け
ま
せ
ん
が
、
た
く
さ
ん

の
仲
間
と
出
会
う
こ
と
が
で
き

る
の
で
、
お
す
す
め
で
す
よ
。
よ
。

上
手
に
投
げ
る
こ
と
が
で
き
な

る
こ
と
が
で
き
な

記
録
は
八
十
秒
八
四
と
、
七
十

秒
九
六
。
あ
な
た
は
想
像
で
き

秒
九
六
。
あ
な
た
は
想
像
で
き

ま
す
か
。
ブ
ー
メ
ラ
ン
が
一
分

ま
す
か
。
ブ
ー
メ
ラ
ン
が
一
分

以
上
、
空
に
浮
か
ん
で
い
る
と

以
上
、
空
に
浮
か
ん
で
い
る
と

こ
ろ
を
。
ち
ょ
う
ど
、
西
山
か

こ
ろ
を
。
ち
ょ
う
ど
、
西
山
か

ら
の
風
が
西
鞍
の
丘
公
園
の
あ

ら
の
風
が
西
鞍
の
丘
公
園
の
あ

た
り
で
上
昇
気
流
を
生
ん
で
い

た
り
で
上
昇
気
流
を
生
ん
で
い

る
の
で
は
な
い
か
と
思
い
ま
す
。

宿
泊
施
設
も
近
く
に
あ
る
し
、

出
場
者
の
皆
さ
ん
か
ら
も
大
変

好
評
を
い
た
だ
き
ま
し
た
」。

　

こ
の
よ
う
な
全
国
大
会
が
行

　

来
年
は
世
界
大
会
が
ア
メ
リ

カ
の
シ
ア
ト
ル
で
行
わ
れ
ま
す
。

今
年
は
予
選
が
あ
り
ま
す
の
で
、

私
も
挑
戦
し
よ
う
と
考
え
て
い

ま
す
。

　

オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア
で
ブ
ー
メ

ラ
ン
と
出
会
っ
て
十
五
年
近
く

が
経
ち
ま
す
が
、
今
も
ブ
ー
メ

ラ
ン
の
持
つ
力
に
魅
せ
ら
れ
て

い
ま
す
。

　

宮
若
市
の
皆
さ
ん
は
、
全
国

大
会
が
行
わ
れ
る
よ
う
な
会
場

が
近
く
に
あ
る
の
で
、
と
て
も

が
近
く
に
あ
る
の
で
、
と
て
も

年生まれ、大阪府豊中市出身。
九州で唯一のブーメラン専門店を経営
しながら、多くの皆さんにブーメラン
の楽しさを伝えようと日々努力をして

０９３・５１３・５１８０

→志水さんが投げたブーメランはきれいな弧を描いて戻ってくる。
「目の高さに合わせて、たてに投げること。基本を確実に守るとブーメランは必ずあ
なたのところに戻ってきますよ」と話す志水さん（志水さんが投げているブーメラ
ンは、日本ブーメラン協会公認の「スカイラン」と呼ばれるもの）

で
す
よ
。
こ
ん
な
不
思
議
な
世

界
を
持
っ
て
い
る
の
は
ブ
ー
メ

ラ
ン
だ
け
で
は
な
い
で
し
ょ
う

か
。
上
手
く
な
る
と
、五
十
メ
ー

ト
ル
投
げ
て
戻
す
こ
と
も
可
能

に
な
り
ま
す
。
出
来
た
と
き
は

と
て
も
う
れ
し
く
な
る
と
思
い

ま
す
」。

　

11
月
25
日
、
26
日
の
二
日
間
、

西
鞍
の
丘
総
合
運
動
公
園
で
、

ブ
ー
メ
ラ
ン
の
全
国
大
会
が
行

わ
れ
た
。
世
界
大
会
優
勝
者
も

参
加
し
た
こ
の
大
会
は
、
戻
っ

て
き
た
ブ
ー
メ
ラ
ン
を
五
回

キ
ャ
ッ
チ
す
る
ま
で
の
時
間
を

競
う
「
フ
ァ
ー
ス
ト
キ
ャ
ッ
チ
」

や
、滞
空
時
間
を
競
う「
Ｍ
Ｔ
Ａ
」

な
ど
五
種
目
が
行
わ
れ
た
。

　
「
宮
若
市
は
ブ
ー
メ
ラ
ン
を
す

る
環
境
と
し
て
最
高
な
ん
で
す
。

滞
空
時
間
を
競
う
『
Ｍ
Ｔ
Ａ
』

と
い
う
競
技
で
は
、
日
本
新
記

録
が
出
た
ん
で
す
。
そ
れ
も
一

人
で
な
く
、
二
人
も
な
ん
で
す
。

録
が
出
た
ん
で
す
。
そ
れ
も
一

人
で
な
く
、
二
人
も
な
ん
で
す
。

競
う
「
フ
ァ
ー
ス
ト
キ
ャ
ッ
チ
」

や
、滞
空
時
間
を
競
う「
Ｍ
Ｔ
Ａ
」

で
す
よ
。
こ
ん
な
不
思
議
な
世

界
を
持
っ
て
い
る
の
は
ブ
ー
メ

ラ
ン
だ
け
で
は
な
い
で
し
ょ
う

か
。
上
手
く
な
る
と
、五
十
メ
ー

↑一般的な２枚翼のブーメラン。遠くに飛ばす
ことができる。ちなみにこれは、世界大会優勝
者のレプリカモデル。

↑３枚翼のブーメラン。投げた地点の近くに戻
す正確さを競うアキュラシーという種目で使わ
れることが多いブーメラン。

↑４枚翼のブーメラン。翼の数が増えるとその
分、風に強くなる。規定された変わったキャッ
チを競うトリックキャッチなどで使われる。7　2007 年 1 月号

　
「
想
像
し
て
み
て
く
だ
さ
い
。

ブ
ー
メ
ラ
ン
と
聞
い
て
あ
な
た

は
ど
ん
な
イ
メ
ー
ジ
を
持
ち
ま

す
か
？　

狩
り
を
す
る
た
め
の

道
具
？　

危
険
な
も
の
？　

い

ろ
い
ろ
出
て
く
る
と
思
い
ま
す

が
、
そ
の
多
く
が
マ
イ
ナ
ス
の

イ
メ
ー
ジ
を
持
っ
て
い
る
の
で

は
な
い
で
し
ょ
う
か
」
と
志
水

さ
ん
は
話
す
。

　
「
ブ
ー
メ
ラ
ン
は
遊
具
と
し
て

生
ま
れ
た
ん
で
す
よ
。
危
険
な

イ
メ
ー
ジ
を
持
っ
て
い
る
の
は

テ
レ
ビ
や
映
画
な
ど
の
影
響
な

の
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。
本
当
は

安
全
で
、
お
も
し
ろ
い
も
の
な

ん
で
す
。
自
分
が
ま
っ
す
ぐ
投

げ
た
も
の
が
、
戻
っ
て
く
る
ん
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平成１９年から税源移譲が行われます　

国の所得税から地方の住民税へ
「地方にできることは地方に」という方針のもとで進められている三位一体の改革（※１）。その中には、国の所得税（※２）
から地方の住民税（※３）へ３兆円の税源移譲が行われます。これにより皆さんが納めている住民税が大きく変わります。
ここでは、税源移譲の内容について見てみましょう。

なぜ税源移譲が行われるのですか？
　

宮
若
市
を
は
じ
め
、
多
く
の
市

町
村
や
都
道
府
県
は
、
国
が
国
税

と
し
て
集
め
た
財
源
の
中
か
ら
補

助
金
を
受
け
て
、
行
政
運
営
を
行
っ

て
い
ま
す
。
こ
の
シ
ス
テ
ム
で
は
、

所得税と住民税はどう変わりますか？負担は増えるの？
　

住
民
税
は
「
地
域
社
会
の
会
費
」

と
し
て
納
め
る
も
の
で
、
税
源
移
譲

に
よ
り
所
得
割
の
税
率
が
一
律
、
十

パ
ー
セ
ン
ト
に
な
り
ま
す
。

　

こ
れ
に
併
せ
て
、
所
得
税
は
「
所

得
の
多
い
人
」に
は
多
く
の
税
額
が
、

「
所
得
の
少
な
い
人
」
に
は
少
な
い

税源移譲によって、いつから税額に影響が出るのですか？
　

所
得
税
と
住
民
税
の
課
税
方
式

が
異
な
る
た
め
、
税
額
に
影
響
が

で
ま
す
。
こ
の
影
響
は
二
段
階
で
、

納
税
者
の
多
く
の
人
は
平
成
19
年

１
月
以
降
の
源
泉
徴
収
分
（
※
４
）

か
ら
所
得
税
が
減
り
、
同
じ
年
の

６
月
か
ら
住
民
税
が
増
え
る
こ
と

に
な
り
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
な
時
期
的
な
「
ず
れ
」

は
で
る
も
の
の
、
所
得
税
と
住
民

税
を
合
わ
せ
て
み
れ
ば
税
源
移
譲

に
よ
っ
て
一
年
間
の
所
得
に
か
か

る
税
負
担
は
変
わ
り
ま
せ
ん
。

　

下
の
表
を
使
っ
て
説
明
し
ま

し
ょ
う
。

　

所
得
税
は
今
年
の
１
月
か
ら
新

し
い
税
率
が
適
用
さ
れ
ま
す
。
前

の
ペ
ー
ジ
に
あ
る
「
ク
エ
ス
チ
ョ

ン
２
」
で
説
明
し
た
と
お
り
、
四

段
階
か
ら
六
段
階
に
な
り
ま
す
。

　

住
民
税
は
、
今
年
の
６
月
か
ら

新
し
い
税
率
が
適
用
さ
れ
、
一
律

十
パ
ー
セ
ン
ト
と
な
り
ま
す
。
つ

ま
り
、
１
月
か
ら
５
月
ま
で
の
五

カ
月
間
は
、
税
率
の
適
用
に
ず
れ

が
生
じ
て
し
ま
い
ま
す
。
年
間
の

税
額
は
変
わ
ら
な
い
よ
う
に
な
っ

て
い
ま
す
が
、
そ
の
期
間
の
給
料

な
ど
か
ら
天
引
き
さ
れ
る
税
の
構

成
は
変
わ
る
恐
れ
が
あ
り
ま
す
。

税の用語集
※
１ 
三
位
一
体
の
改
革
＝
国
と
地
方
公
共
団

体
に
関
す
る
行
財
政
シ
ス
テ
ム
に
関
す
る

三
つ
の
改
革
、
す
な
わ
ち
①
＝
国
庫
補
助
負

担
金
の
廃
止
・
縮
減
、
②
＝
税
財
源
の
移
譲
、

③
＝
地
方
交
付
税
の
一
体
的
な
見
直
し
を

い
い
ま
す
。
平
成
13
年
に
成
立
し
た
小
泉

純
一
郎
内
閣
の
聖
域
な
き
構
造
改
革
の
「
目

玉
」
と
し
て
、「
地
方
に
出
来
る
事
は
地
方

に
、
民
間
に
出
来
る
事
は
民
間
に
」
と
い

う
小
さ
な
政
府
論
を
具
現
化
す
る
政
策
と

し
て
推
進
さ
れ
て
い
る
も
の
で
す
。

※
２ 

所
得
税
＝
文
字
ど
お
り
、
所
得
に
対
し

て
課
さ
れ
る
税
金
で
す
。
１
月
１
日
か
ら

12
月
31
日
ま
で
の
一
年
間
に
生
じ
た
個
人

の
所
得
に
対
し
て
、
課
税
さ
れ
ま
す
。
各

事
業
年
度
の
所
得
に
対
し
て
課
さ
れ
る
法

人
税
や
事
業
税
も
こ
れ
に
当
た
り
ま
す
。

所
得
税
は
、
給
与
所
得
者
や
年
金
受
給
者

で
は
毎
回
の
支
払
額
か
ら
計
算
し
、
天
引

き
さ
れ
る
場
合
が
多
い
で
す
。
そ
れ
以
外

の
人
は
、
所
得
の
申
告
の
時
に
課
税
さ
れ

ま
す
。

※
３ 

住
民
税
＝
市
町
村
民
税
と
道
府
県
税

を
合
わ
せ
て
住
民
税
と
言
い
ま
す
。
所
得

税
と
同
じ
よ
う
に
、
一
年
間
に
発
生
し
た

個
人
の
所
得
に
対
し
て
課
税
さ
れ
ま
す
が
、

納
め
る
先
は
、
毎
年
１
月
１
日
に
住
所
が

あ
る
市
町
村
と
な
り
ま
す
。

※
４ 

源
泉
徴
収
＝
会
社
・
社
会
保
険
庁
な

ど
が
、
給
与
や
年
金
な
ど
を
支
払
う
と
き
、

あ
ら
か
じ
め
所
得
税
を
天
引
き
す
る
こ
と

を
、
源
泉
徴
収
と
言
い
ま
す
。
源
泉
徴
収

さ
れ
た
所
得
税
の
最
終
的
な
調
整
は
、
給

与
所
得
者
の
場
合
、
年
末
調
整
で
。
そ
れ

以
外
の
人
は
確
定
申
告
で
行
い
ま
す
。

よ
り
身
近
な
行
政
サ
ー
ビ
ス
を
効
率
よ
く

す
る
た
め
で
す
。

住民

国

地方
住民税（＋３兆円）

行政サービス

所得税（ー３兆円） 補助金

必
ず
し
も
地
方
の
自
主
性
が
高
い

と
は
言
え
ま
せ
ん
。

　

そ
の
た
め
、
地
方
が
自
主
的
に

財
源
の
確
保
を
行
い
、
住
民
が
真

に
必
要
な
行
政
サ
ー
ビ
ス
を
自
ら

の
責
任
で
、
よ
り
効
率
的
に
行
え

る
よ
う
に
国
税
か
ら
地
方
税
へ
、

税
そ
の
も
の
の
形
で
三
兆
円
の
税

源
を
移
譲
す
る
こ
と
に
な

り
ま
し
た
。

　

こ
の
税
源
移
譲
は
、
国

の
税
で
あ
る
所
得
税
か
ら

地
方
税
に
当
た
る
住
民
税

へ
の
移
譲
に
よ
っ
て
行
わ

れ
る
も
の
で
す
。
そ
れ
ぞ
れ
の
税

率
を
変
え
る
こ
と
で
、
国
の
税
収

が
減
っ
た
分
、
地
方
の
税
収
が
増

え
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。

1クエスチョン

2クエスチョン

3クエスチョン

所
得
税
と
住
民
税
の
合
計
額
は
、
一
年

間
の
合
計
で
み
る
と
変
わ
り
ま
せ
ん
。

課
税
方
式
の
違
い
は
あ
り
ま
す
が
、
一
年
間
の
所
得
に
か
か
る

税
負
担
は
変
わ
り
ま
せ
ん
。

給与収入
税源移譲前（単位：円）

所得税 住民税 合計

300万円 124,000 64,500 188,500

500万円 258,000 163,000 421,000

700万円 474,000 307,000 781,000

1,000万円 966,000 553,000 1,519,000

税源移譲後（単位：円）

所得税 住民税 合計

62,000 126,500 188,500

160,500 260,500 421,000

376,500 404,500 781,000

868,500 650,500 1,519,000

負担
増減

0円

0円

0円

0円

税
額
が
賦ふ

か課
さ
れ
る
よ
う
に
な
り
ま

す
。

　

こ
の
こ
と
か
ら
、
多
く
の
人
は
所

得
税
が
減
り
、
住
民
税
が
増
え
ま
す

が
、
所
得
税
と
住
民
税
と
を
合
わ
せ

た
全
体
の
税
負
担
は
、
こ
れ
ま
で
と

変
わ
り
ま
せ
ん
。

所得税 住民税所得税住民税

個々の納税者の
負担合計額は同じ

● 税源移譲前後の独身者のケース（一例）

10%

37%

30%

20%

10%

5%

13%

5%

40%

10%

33%

20%
23%

10%比例税率

＝

平成１８年

１２月

１９年

１月

１９年

２月

１９年

３月

１９年

４月

１９年

５月

１９年

６月

１９年

７月

１９年

８月

１９年

９月

１９年

１０月

１９年

１１月

１９年

１２月

２０年

１月

２０年

２月

２０年

３月

平成１８年

１２月

１９年

１月

１９年

２月

１９年

３月

１９年

４月

１９年

５月

１９年

６月

１９年

７月

１９年

８月

１９年

９月

１９年

１０月

１９年

１１月

１９年

１２月

２０年

１月

２０年

２月

２０年

３月

● 所得税

● 住民税

所得税と住民税の税率適用が
ずれてしまう期間

新しい税率
（１０％の定率減税がなくなります）

新しい税率
（７．５％の定率減税がなくなります）

今までの
税率

今までの税率

つの
質問でわかる
税源移譲
今年から行われる税源移譲。なぜ
行われるのでしょうか。また、そ
れによって私たちの負担は増える
のでしょうか。次の３つの質問か
ら考えてみます。

平成１８年までの税率 平成１９年からの税率



　平成１９年から税源移譲が行われます　

国の所得税から地方の住民税へ
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給与所得者の場合

case1
事業所得者の場合

case2
年金受給者の場合

case3
　

給
与
所
得
者
の
皆
さ
ん
の
多
く

は
、
税
源
移
譲
に
よ
り
１
月
か
ら
所

得
税
が
減
り
、
こ
れ
に
相
当
す
る
分

に
つ
い
て
今
年
の
６
月
か
ら
、
住
民

税
が
増
え
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。

　

 

税
源
移
譲
で
は
、
所
得
税
と
住

民
税
の
合
計
額
は
一
年
間
の
合
計
で

み
る
と
変
わ
り
ま
せ
ん
。
た
だ
し
、

①
＝
所
得
税
は
、
毎
月
の
給
与
（
12

カ
月
）
か
ら
の
源
泉
徴
収
の
ほ
か

に
、
ボ
ー
ナ
ス
か
ら
の
徴
収
が
行

わ
れ
て
い
る
た
め
、
毎
月
の
税
額

が
低
く
な
っ
て
い
る
こ
と
。

②
＝
住
民
税
は
、
毎
年
度
分
の
税
額

を
月
額
換
算
し
て
お
り
、
ボ
ー
ナ

ス
徴
収
が
な
い
こ
と
。

　

な
ど
か
ら
、
所
得
税
の
一
回
ご
と

の
減
額
分
と
、
住
民
税
の
一
回
ご
と

の
増
額
分
は
一
致
し
ま
せ
ん
の
で
ご

注
意
く
だ
さ
い
。

　

例
と
し
て
、
サ
ラ
ー
リ
ー
マ
ン
で

夫
婦
と
子
ど
も
二
人
世
帯
、
年
収
五

百
万
円
の
人
の
場
合
の
税
額
は
、
次

の
イ
メ
ー
ジ
図
の
よ
う
に
な
り
ま

す
。

※ 

所
得
税
に
お
け
る
ボ
ー
ナ
ス
か

ら
の
天
引
き
額
は
、
ボ
ー
ナ
ス
一
回

分
で
約
四
千
五
百
円
減
額
と
な
り
ま

す
。

※ 

住
民
税
に
つ
い
て
は
、
百
円
未
満

を
四
捨
五
入
し
て
い
る
た
め
、
所
得

税
と
住
民
税
の
負
担
額
が
一
致
し
な

い
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

　

年
金
を
受
給
し
て
い
る
皆
さ
ん
の

う
ち
、
所
得
税
・
住
民
税
を
納
め
る

必
要
が
あ
る
人
は
税
源
移
譲
に
よ
り

２
月
給
付
分
か
ら
所
得
税
が
減
り
、

そ
れ
に
相
当
す
る
分
に
つ
い
て
今
年

の
６
月
か
ら
住
民
税
が
増
え
る
こ
と

に
な
り
ま
す
。

　

税
源
移
譲
で
は
、
所
得
税
と
住
民

税
の
合
計
額
は
一
年
間
の
合
計
で
み

る
と
変
わ
り
ま
せ
ん
。
た
だ
し
、

①
＝
所
得
税
は
、
二
カ
月
ご
と
（
偶

数
月
の
支
給
で
年
六
回
）
の
年
金

支
給
時
に
源
泉
徴
収
さ
れ
て
い
る

こ
と
。

②
＝
住
民
税
は
、
毎
年
度
分
の
税
額

を
年
四
回
に
分
け
て
納
め
て
い
る

こ
と
。

 

な
ど
か
ら
、
所
得
税
の
一
回
ご
と

の
減
額
分
と
、
住
民
税
の
一
回
ご
と

の
増
額
分
は
一
致
し
ま
せ
ん
の
で
ご

注
意
く
だ
さ
い
。

　

例
え
ば
、
年
金
の
み
で
生
活
す
る

夫
婦
世
帯
、
年
収
三
百
二
十
九
万
二

千
円
（
夫
＝
二
百
五
十
万
円
、
妻
＝

七
十
九
万
二
千
円
）
の
人
の
場
合
の

一
回
の
納
税
額
は
、
次
の
イ
メ
ー
ジ

図
の
よ
う
に
な
り
ま
す
。

※ 

所
得
税
は
、
年
六
回
、
住
民
税

は
年
四
回
に
負
担
が
生
じ
ま
す
。

※ 

百
円
未
満
を
四
捨
五
入
し
て
い

る
た
め
、
所
得
税
と
住
民
税
の
負

担
額
が
一
致
し
な
い
こ
と
が
あ
り
ま

す
。

HELP WORD
※１　定率減税の廃止＝「平成１１年度税制改正」で家計の税負担を軽減す

る目的で導入された恒久的な減税のことです。所得税については税額の２０

パーセント相当が、個人住民税では税額の１５パーセント相当が控除される

という制度。 平成１１年に景気対策のため、恒久的減税として導入された制

度でありましたが、、その後の税制改正により平成１８年は、所得税につい

ては税額の１０パーセント相当、個人住民税では税額の７．５パーセント相当

が控除されることになり、従来より軽減率が半減され、平成１９年以降には、

廃止されることになりました。

※２　予定納税制度＝前年度の納税額をもとにその年の税額を推定し、あ

らかじめ税金を分割納付する制度のことです。予定納税額については、前

年と同額の所得が発生するものと仮定して計算され、その額が１５万円以上

になる人は予定納税が必要になり、税務署からその年の６月１５日までにそ

の旨通知があります。予定納税の方法は、見積税額の３分の１ずつを、１

期分として７月１日から３１日までに、２期分として１１月１日から３０日ま

でに納めることとなっています。

※３　確定申告＝は次の３つのことを言います。

①＝個人がその年の１月１日から１２月３１日までを課税期間として、その期

間内の収入、医療費や家屋の新築・増改築・売買、盗難や火災、寄付、株

式の配当などの収支を計算し、所得を確定して税務署へ申告し、所得税額

を確定すること

②＝法人が、原則として自己の定款に定められた営業年度を課税期間とし

て、その期間の所得を確定して税務署へ申告し、法人税額を確定すること

③＝消費税の課税事業者である個人や法人が、課税期間内における消費税

額を税務署へ申告しその金額を確定することを言います。

　自営業を営む個人事業者や年金生活者などは、収入や費用を自分で申告

しなければなりません。申告時期は、毎年2月１６日から３月１５日までの1

カ月間です。

　ただし、源泉徴収額が所得税額より多く還付を受ける場合（還付申告）は、

１月から最寄りの税務署で申告書を提出することができます。宮若市の申

告受付については「みやわかHOT LINE」をご覧ください。

それでは、実際に税源移譲が行われると私たちにはどのような影響があるのでしょうか。次の３つのケースを一例に所得税
と住民税の関係を表してみました。（次の事例には、定率減税の廃止（※１）の影響を反映させていません）

　

事
業
で
所
得
を
得
て
い
る
皆
さ
ん

は
、
６
月
か
ら
住
民
税
が
増
え
、
そ

れ
に
相
当
す
る
分
に
つ
い
て
今
年
の

７
月
か
ら
所
得
税
が
少
な
く
な
る
こ

と
に
な
り
ま
す
。

　

税
源
移
譲
で
は
、
所
得
税
と
住
民

税
の
合
計
額
は
一
年
間
の
合
計
で
み

る
と
変
わ
り
ま
せ
ん
。
た
だ
し
、

①
＝
所
得
税
は
、
前
年
の
所
得
な
ど

を
基
に
計
算
し
た
額
を
７
月
（
第

一
期
）
と
11
月
（
第
二
期
分
）
に

納
め
る
予
定
納
税
制
度
（
※
２
）

と
、
確
定
申
告
（
※
３
）
に
よ
り

納
税
す
る
こ
と
と
な
っ
て
い
る
こ

と
。

②
＝
住
民
税
は
、
毎
年
度
分
の
税
額

を
年
四
回
に
分
け
て
納
め
て
い
る

こ
と
。

　

な
ど
か
ら
、
所
得
税
の
一
回
ご
と

の
減
額
分
と
、
住
民
税
の
一
回
ご
と

の
増
額
分
は
一
致
し
ま
せ
ん
の
で
ご

注
意
く
だ
さ
い
。

　

例
え
ば
、
事
業
所
得
者
で
夫
婦
と

子
ど
も
二
人
世
帯
、
年
収
五
百
万

円
の
人
の
一
回
の
納
税
額
は
次
の
イ

メ
ー
ジ
図
の
よ
う
に
な
り
ま
す
。

※ 

事
業
所
得
者
は
、
事
業
の
必
要
経

費
を
見
込
ま
な
い
で
税
額
を
計
算
し

て
い
ま
す
。

※ 

百
円
未
満
を
四
捨
五
入
し
て
い

る
た
め
、
所
得
税
と
住
民
税
の
負

担
額
が
一
致
し
な
い
こ
と
が
あ
り
ま

す
。

住民税 所得税

6月

確定申告期

11月

1月

10月

8月

７月

6月

1月

10月

8月

11月

７月

確定申告期

４２，０００円

６７，０００円
８９，７００円

５０，６００円

住民税 所得税

６７，３００円

6月

2月

10月

1月

10月

8月

５，９００円

１１，６００円

６，２００円

３，５００円

12月

10月

1月

8月

12月

10月

6月

4月

1月1月

夫婦と子２人、
事業収入５００万円の場合

夫婦、
年金収入３２９．２万円の場合

夫婦と子２人、
給与収入５００万円の場合

住民税 所得税

２，８００円

６，２００円６，２００円

６，２００円 ２，８００円

平成１９年１月

６月～

平成１９年

平成２０年

平成１９年

平成２０年

● 税源移譲により減額

● 税源移譲により減額

● 税源移譲により減額
● 税源移譲により増額 ● 税源移譲により増額

１１，３００円
● 税源移譲により増額

詳しいことはこちらへ

● 本庁市民税係☎３２・０５１３
● 支所税務係係☎５２・１１１１
● 直方税務署係☎２２・０８８０
● 飯塚・直方県税事務所事業税
係☎０９４８・２１・４９０３

問い合わせ



Miyawaka
Watching

広報担当がどこでも取材に行きます！

どこかにあなたの知っている人がいるかもしれない

まちの話題やイベントを紹介するこのページの名は…

歌も踊りも上手にできたよ

▼ほいくまつり

　１２月１０日、マリーホール宮田で、宮若市となって初めて
の「ほいくまつり」が行われました。５歳児の鼓隊から幕を
開けた舞台は、笑顔と元気にあふれていました。
　見に来た保護者の１人は、「一生懸命踊る我が子の姿を見
て、私が励まされました。成長のあかしを見ることもできて
感動しています」と、目を細めながら話してくれました。

ふる里を駆
か

ける

▼第６１回直鞍一周駅伝競走大会

　スターターの合図とともに、勢いよく走り出す選手たち。
７区間、３７．８キロメートルの戦いが幕をあけた瞬間です。
１２月３日、第６１回直鞍一周駅伝競走大会が行われました。
１６チームが参加したこの大会。結果は次のとおりです。
優勝＝飯塚韋駄天クラブ、準優勝＝小竹陸友会　※ 本市から
ランニングクラブ宮田Ａ、Ｂが参加し、７位と１０位でした。

● 満３歳までの宮若っ子を
募集しています。２月生ま
れで掲載を希望される人
は、１月１３日（金）まで
に、本庁企画調整係、支所
管理係まで申し込んでくだ
さい。

１歳のお誕生日おめでとう。お

兄ちゃん、お姉ちゃんと仲良く

してね！元気に育ってネ！

近
こんどう
藤　杏

あのん
音ちゃん

Ｈ18年1月27日生（芹田）

我が家の大将友斗！みんなを困

らせてばかりだけど、これから

も元気一杯の友斗でいてね。

白
しらつち
土　友

ゆうと
斗ちゃん

Ｈ16年1月24日生（磯光）

ふたちゃんHAPPYBirthday！３

歳だね。元気がよすぎてケガば

かり。ママの言う事も聞いてね。

谷
たにぐち
口　双

ふたば
葉ちゃん

Ｈ16年1月3日生（長井鶴）

１歳のお誕生日おめでとう！こ

れからも、元気に明るく育って

ね。

山
やまだ
田　茉

まひろ
弥ちゃん

Ｈ18年1月16日生（本城）

綾音の笑顔はみんなの宝。歌大

好き。かるたも好きで、にいに

と火花パチパチ。がんばれー！

平
ひらき
木　綾

あやね
音ちゃん

Ｈ16年1月16日生（鶴田）

２歳になりました。おじいちゃ

ん、おばあちゃん、これからも

仲良くあそんでね。

山
やまもと
本　紗

さあや
彩ちゃん

Ｈ17年1月14日生（福丸）

３歳のお誕生日おめでとう。か

すみ姉と一緒に生まれてくる赤

ちゃんのお世話よろしくね！

藤
ふじい
井　楓

ふうか
華ちゃん

Ｈ16年1月19日生（竹原）

３歳おめでとう。健康で心優し

い女の子に育ってね。お兄ちゃ

んといつも仲良くね！

秋
あきよし
吉　南

みなみ
実ちゃん

Ｈ16年1月17日生（金丸）

お誕生日おめでとう。もうすぐ

お兄ちゃんになるけどニコニコ

笑顔のひなぴでいてネ。

市
いちば
場　飛

ひなた
向ちゃん

Ｈ18年1月20日生（宮田）

いつも元気一杯の紗矢香！家族

みんなあなたのことが大好きだ

よ。

上
うえだ
田　紗

さやか
矢香ちゃん

Ｈ16年1月2日生（所田）

２歳のお誕生日おめでとう。い

つも妹に優しくしてくれてあり

がとう！！元気に育ってね。

桂
かつら
　心

しんのすけ
之介ちゃん

Ｈ17年1月13日生（鶴田）

２歳のお誕生日おめでとう。働

く車が大好きなたいくん。いつ

までもその笑顔を見せてね。

吉
きりゅう
栁　太

たいき
稀ちゃん

Ｈ17年1月27日生（磯光）

最後まで全力疾走だ！

▼  ２００６福岡県民さわやかマラソン大会
　１１月１９日、海の中道海浜公園で、福岡県民さわやかマラソン大
会が行われ、宮若市青少年育成市民会議より、４３人の小中学生が
参加しました。
　肌寒く、雨が降るコンディションのなかでしたが、全員無事に
完走することができました。若宮小学校３年生の新井悠太朗さん
が小学３年１キロの部で３位に、宮田中学校の小野晃汰さんが中
学生５キロの部で３位入賞を果たすなど、優秀な成績を残すこと
ができました。

飲酒運転撲
ぼくめつ

滅を誓う

▼  年末年始特別警戒出動式
　１２月１日、宮若警察署で、年末年始特別警戒活動出動式が行わ
れました。「今年は飲酒運転のニュースが世間を騒がせました。飲
酒運転ゼロを目指し、皆さんと共に呼びかけていきましょう」と
原口宮若警察署長は決意を新たに呼びかけました。
　このあと、吉川幼稚園と第一保育所の園児、宮若和太鼓の皆さ
んの激励を受けながら、地域で活動するエプロン隊や、児童見守
隊の皆さんと一緒に市内をパレードし、年末年始の事故防止を訴
えました。

まちの玄関をきれいに

▼  若宮小学校５年生がチューリップを植栽
　「自分の家の玄関が汚れていたら掃除するけど、まちの玄関が汚
れていたらどうかな？」　教壇の上で、児童に語りかけているのは
筒井義美さん。１２月１１日、福丸バスセンターの花壇に、若宮小学
校の５年生がチューリップの球根を植えました。これまで市役所
の職員が掃除などをしていましたが、その輪を広げようとするも
の。チューリップが咲くまでには時間がかかるので、パンジーも
一緒に植えました。「来年の春が楽しみ」と話す児童たち。花壇の
前を通りかかる時は、ちょっとのぞいてみませんか。

あなたの身近で起きた出来事や楽しい話題、イベントなどの情報を教えてください。本庁企画調整係☎３２・０５１２（内線２３３）まで

２歳のお誕生日おめでとう。こ

れからも元気で心のやさしい女

の子に育ってね！

本
もとまつ
松　心

こころ

ちゃん

Ｈ17年1月14日生（本城）

２歳のお誕生日おめでとう。い

たずら好きで困りますが、あな

たの笑顔に負けてしまいます。

安
やすなが
永　伊

いぶき
吹ちゃん

Ｈ17年1月20日生（鶴田）



「総合計画意識調査」

あなたの意見が
総合計画に生かされます

● 問い合わせ　本庁企画調整係☎ 32・0512

宮
若
市
の
自
治
基
本
計

画
で
あ
る
総
合
計
画

の
策
定
に
向
け
て
毎

月
、
総
合
計
画
審
議
会
や
市
民

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
皆
さ
ん
が
議

論
を
交
わ
し
て
い
ま
す
。

　

総
合
計
画
と
は
、
宮
若
市
の

十
年
後
の
あ
る
べ
き
姿
を
見
据

え
、
よ
り
よ
い
ま
ち
づ
く
り
を

実
現
す
る
た
め
の
大
変
重
要
な

計
画
で
す
。

　

そ
こ
で
、
よ
り
多
く
の
市
民

の
皆
さ
ん
に
ご
意
見
を
い
た
だ

き
、
市
政
に
積
極
的
に
反
映
す

る
た
め
、「
市
民
意
識
調
査
」
を

行
う
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。

　

対
象
者
の
皆
さ
ん
に
は
年
始

の
お
忙
し
い
中
と
は
思
い
ま
す

が
、
宮
若
市
と
い
う
新
た
な
ふ

る
さ
と
づ
く
り
の
た
め
に
ご
協

力
を
お
願
い
し
ま
す
。

● 

対
象
者　

12
月
１
日
時
点
で
、

住
民
基
本
台
帳
に
登
録
し
て
い

る
三
千
件
（
人
）
を
無
作
為
抽

出
（
16
歳
以
上
70
歳
未
満
）

● 

実
施
期
間　
▽
発
送
日
＝
１

月
５
日
（
金
） 

か
ら
▽
締
切

日
＝
１
月
19
日
（
金
）
ま
で 

● 

概
要　
▽
回
答
方
式
＝
無
記

名
に
よ
る
択
一
記
入
方
式
、

ア
ン
ケ
ー
ト
本
体
に
記
入
し

返
信
用
封
筒
に
て
返
送
（
切

手
不
要
）
▽
回
答
内
容
に
つ

い
て
は
、
統
計
的
に
処
理
し
、

本
調
査
以
外
の
目
的
に
使
用

す
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
。

安
心
し
て
記
入
し
て
く
だ
さ

い
。

※ 

１
月
下
旬
に
対
象
者
全
員
に

対
し
て
、
締
切
日
お
知
ら
せ

の
ハ
ガ
キ
を
発
送
す
る
よ
う
、

準
備
し
て
い
ま
す
。

※ 

集
計
結
果
に
つ
い
て
は
、
広

報
み
や
わ
か
や
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ
で
公
表
を
予
定
し
て
い
ま

す
。

※ 

意
識
調
査
の
内
容
や
、
回
収

で
市
役
所
職
員
が
電
話
回
答
を

求
め
た
り
、
訪
問
す
る
こ
と
は

あ
り
ま
せ
ん
。

「行財政改革の大綱」

足腰の強い
自治体運営をしていくために

「
チ

ャ
レ
ン
ジ
精
神
を

も
っ
て
、
取
り
組

ん
で
欲
し
い
」。

　

宮
若
市
行
財
政
改
革
推
進
委

員
会
の
会
長
、
木
村
温は
る
と人
さ
ん

は
、力
強
い
言
葉
と
一
緒
に
、「
宮

若
市
行
財
政
改
革
大
綱
に
関
す

る
素
案
」
を
有
吉
市
長
に
答
申

し
ま
し
た
。

　

行
財
政
改
革
大
綱
と
は
、
市

の
経
営
を
刷
新
し
て
い
く
た
め

の
行
政
改
革
の
取
組
全
般
に
つ

い
て
明
ら
か
に
し
た
も
の
で
す
。

市
の
将
来
像
を
明
ら
か
に
す
る

総
合
計
画
（
現
在
策
定
中
）
を

着
実
に
実
現
し
て
い
く
た
め
、

仕
事
の
進
め
方
や
古
い
慣
習
を

変
え
て
い
く
と
と
も
に
、
宮
若

市
の
行
政
経
営
を
ど
の
よ
う
に

進
め
て
い
く
の
か
と
い
う
指
針

と
な
る
も
の
で
す
。

　
「
宮
若
市
行
財
政
改
革
大
綱
」

の
中
で
は
、
地
方
分
権
時
代
に

ふ
さ
わ
し
い
簡
素
で
効
率
的
な

行
政
運
営
の
確
率
を
求
め
て
い

ま
す
。
市
は
、
こ
の
大
綱
に
基

づ
き
、
今
年
度
中
に
、
具
体
的

な
財
政
効
果
の
目
標
数
値
を
記

し
た
「
実
施
計
画
」
を
策
定
し
、

平
成
19
年
度
の
当
初
予
算
よ
り

反
映
さ
せ
ま
す
。

　

答
申
の
主
な
内
容
は
、「
行

政
運
営
の
効
率
化
、
健
全
な
財

政
基
盤
の
確
立
、
効
率
的
な
住

民
サ
ー
ビ
ス
の
向
上
」
の
三
つ

の
項
目
で
、
基
本
方
針
を
提
示
。

組
織
や
機
構
の
見
直
し
や
自
主

財
源
の
確
保
を
求
め
て
い
ま
す
。

　
「
宮
若
市
行
財
政
改
革
大
綱
」

の
内
容
な
ど
、
行
財
政
改
革
の

詳
し
い
内
容
は
、
宮
若
市
ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ
で
公
開
し
て
い
ま
す
。

● 問い合わせ　本庁企画調整係☎ 32・0512

市民の皆さんの生活に直結するい
ろいろな制度やイベントを紹介す
るコーナーです。みやわか

HOT LINE
市役所からのホットなニュースとインフォメーション

「確定申告の日程」

申告と納税は
正しく、お早めに ● 問い合わせ　本庁市民税係☎ 32・0513

● 問い合わせ　支所税務係☎ 52・1111
● 問い合わせ　直方税務署☎ 22・0880

市
県
民
税
の
申
告

● 

と
き　

２
月
16
日
（
金
）
か
ら
３
月

15
日
（
木
）
ま
で
【
土
、
日
曜
日
は

閉
庁
】
午
前
９
時
か
ら
12
時
、
午
後

１
時
か
ら
４
時
ま
で

● 

と
こ
ろ　
▼ 

宮
田
地
区
＝
マ
リ
ー

ホ
ー
ル
宮
田
二
階
ミ
ー
テ
ィ
ン
グ

ル
ー
ム

　

 

▼ 

若
宮
地
区
＝
若
宮
総
合
支
所
１

０
３
会
議
室

※ 

混
雑
を
避
け
る
た
め
、
地
域
に
よ
っ

て
日
程
と
時
間
を
、
下
記
の
と
お
り
振

り
分
け
て
い
ま
す
が
、
期
間
内
で
あ
れ

ば
、
宮
田
地
区
、
若
宮
地
区
の
両
会
場

で
い
つ
で
も
申
告
を
す
る
こ
と
が
で
き

ま
す
。

● 

申
告
に
必
要
な
も
の　
▼ 

平
成
18

年
中
の
所
得
が
証
明
で
き
る
も
の
▽

給
与
・
年
金
な
ど
の
源
泉
徴
収
票
▽

給
与
明
細
書
▽
（
事
業
所
得
の
あ
る

人
）
収
支
が
明
ら
か
に
な
る
書
類
▽

（
農
業
所
得
の
あ
る
人
）
帳
簿
、
営

農
口
座
の
通
帳
、
販
売
仕
切
り
書
な

ど

　

 

▼ 

国
民
健
康
保
険
税
納
付
証
明
書

（
平
成
18
年
中
に
宮
若
市
に
転
入
し

た
人
の
み
、
転
入
前
の
市
町
村
で
も

ら
っ
て
く
だ
さ
い
）

　

 

▼  

国
民
年
金
納
付
証
明
書

　

 

▼ 

生
命
保
険
料
支
払
控
除
証
明
書

　

 

▼ 

損
害
保
険
料
支
払
控
除
証
明
書

　

 

▼  

印
か
ん

　

 

▼ 

本
人
の
通
帳
で
口
座
番
号
が
わ
か

る
も
の
（
所
得
税
が
還
付
さ
れ
る
人

が
対
象
に
な
り
ま
す
）

所
得
税
還
付
申
告
相
談

　

直
方
税
務
署
で
は
、
所
得
税
の
還
付

申
告
を
す
る
皆
さ
ん
の
た
め
に
、
１
月

か
ら
申
告
を
受
け
付
け
ま
す
が
、
宮
若

市
で
も
２
月
１
日
か
ら
二
日
間
、
受
け

付
け
を
行
い
ま
す
。

● 

と
き　

２
月
１
日
（
木
）
と
２
日

（
金
）、
午
前
９
時
か
ら
午
後
３
時
30

分
ま
で

● 

と
こ
ろ　

中
央
公
民
館
視
聴
覚
室

（
二
階
）

● 

対
象
に
な
る
人　
▼ 

年
金
所
得
者

で
源
泉
徴
収
さ
れ
、
申
告
す
る
と
還

付
さ
れ
る
人

　

 

▼ 

年
の
途
中
で
会
社
を
退
職
し
た
人

で
源
泉
徴
収
さ
れ
、
年
末
調
整
を
し

て
い
な
い
人

　

 

▼ 

多
額
の
医
療
費
を
支
払
っ
た
人

　

 

▼ 

住
宅
を
ロ
ー
ン
で
取
得
し
た
人

（
新
築
・
増
改
築
）
な
ど

　

 

▼ 

災
害
を
受
け
た
人

　
 

▼ 

年
末
調
整
が
終
わ
っ
て
い
る
人

で
、
扶
養
親
族
、
生
命
保
険
料
控
除

な
ど
の
追
加
が
あ
る
人

※ 

農
業
や
自
営
業
に
よ
る
収
入
の
申
告

は
で
き
ま
せ
ん

● 

相
談
に
必
要
な
も
の　
▼
平
成
18
年

分
の
源
泉
徴
収
票

　

 

▼ 

平
成
18
年
中
に
支
払
っ
た
医
療
費

の
領
収
書
、
住
宅
取
得
関
係
書
類
、

各
種
支
払
保
険
料
控
除
証
明
書
な
ど

　

 

▼ 

還
付
金
の
振
込
希
望
者
は
、
通
帳

の
口
座
番
号
が
わ
か
る
も
の

　

 

▼ 

筆
記
具
、
電
卓

　

 

▼ 

印
か
ん
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↑ 「宮若市行財政改革大綱に関する素案」を
有吉市長に答申する木村会長

↑ 第１回総合計画審議会の様子

↑ よりよい宮若市をつくるために、意識調査
票へのご協力をお願いします。

２月１６日（金）～
２０日（火）

太蔵東区 / 太蔵中区 / 太蔵西区 / 太蔵南区
/桐野本区 /桐野東区 /原町・杉坂 /雇用促進
住宅桐野宿舎 /雇用促進住宅宮田宿舎

２月２１日（水）～
２３日（金）

和の里団地 /矢萩団地 /あけぼの団地 /天竺
下 /菅牟田 /埴安 / 二坑 / 大之浦東西区 /大
之浦東南部南区

２月２６日（月）～
２８日（水）

新笠松 /旭ヶ丘 /倉久 / 上有木 /下有木 /内
山 /四郎丸 /飯之倉 /勝負尻団地 /芹田

３月１日（木）～
５日（月）

龍徳 /百合野団地 /白百合団地 /県営宮田団
地 /鶴田 /水町 /岩河内

３月６日（火）～
８日（木）

上大隈東 /上大隈中 /上大隈西 /本城 /欅原
/梅の木団地 /上町自治会 /ニュータウン杉坂
/美里ヶ丘団地 

３月９日（金）～
１３日（火）

新成中北 / 磯光 / 東町 / 桃山 / 日陽 / 菅町
/千石 /脇野 /岩淵

３月１４日（水）～
１５日（木）

向陽団地 /陽の浦団地 /長井鶴 /所田 /生見
/松尾

９時から正午 午後１時から４時まで

２月１６日（金）～
２０日（火）

予備日

２月２１日（水） 浅ケ谷・畑 野中・里

２月２２日（木） 小原 沼口

２月２３日（金） 小伏 湯原

２月２６日（月） 脇田

２月２７日（火） 下 乙野

２月２８日（水） 東町 本町

３月１日（木） 錦町 金生

３月２日（金） 金丸 八幡台

３月５日（月） 水原 向田

３月６日（火） 原田 黒目

３月７日（水） 黒丸 宮永

３月８日（木） 稲光 平

３月９日（金） 竹原 高野

３月１２日（月） 日吉
３月１３日（火）～
１５日（木）

予備日

● 宮田地域申告受付地区割表
　マリーホール宮田２階ミーティングルーム

● 若宮地域申告受付地区割表
　若宮総合支所１０３会議室

構成 氏名

宮若市議会

関岡精一

弓削田 敬

間地陸人

大学教授 木村温人

地域勤労者代表 一岡正義

住民代表
中里光彦

本田茂光

教育関係団体 齊藤照男

商工関係団体 尾藤紀之

民生関係団体 北村公夫

農政関係団体 渡 武雄

婦人団体代表 熊谷京子

宮若市行財政改革推進委員会委員



● 問い合わせ
中央公民館☎３２・０１２３、中央公民館若宮分館☎５２・０８５９ ommunityc

公民館トピック

「国民健康保険」

交通事故にあったら
すぐに届け出をしましょう

交
通
事
故
に
あ
っ
た
、

他
人
の
飼
い
犬
に
か

ま
れ
た
な
ど
、
第
三

者
の
行
為
に
よ
っ
て
、
け
が
や

病
気
を
し
た
と
き
、
国
民
健
康

保
険
で
医
者
に
か
か
る
こ
と
が

で
き
ま
す
。

　

た
だ
し
、
そ
の
費
用
は
加
害

者
が
負
担
す
る
の
が
原
則
で
す

の
で
、
国
保
が
医
療
費
を
一
時

的
に
立
て
替
え
、
後
で
加
害
者

に
請
求
す
る
こ
と
に
な
り
ま
す
。

　

ま
ず
、
交
通
事
故
に
あ
っ
た

ら
、
す
ぐ
に
警
察
に
届
け
出
る

と
と
も
に
、
国
保
・
老
人
医
療

で
治
療
を
う
け
る
場
合
は
、
必

ず
、
市
役
所
国
保
年
金
係
に
届

け
出
て
く
だ
さ
い
。

● 

届
け
出
に
必
要
な
も
の　
　

▽
国
民
健
康
保
険
証
、
老
人

医
療
受
給
者
証
▽
事
故
証
明

書
（
後
日
で
も
可
）
▽
印
か

ん
● 

そ
の
他　
▼
業
務
上
、
通
勤

途
上
の
事
故
の
場
合
は
、
国

保
・
老
人
医
療
は
使
え
ま
せ

ん
。

　
▼
示
談
を
す
る
と
き
は
、
事

前
に
市
役
所
国
保
年
金
係
へ

ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

　

▼
国
保
・
老
人
医
療
は
、
治
療

に
要
し
た
費
用
を
加
害
者
か
、

損
害
保
険
会
社
に
請
求
す
る

こ
と
に
な
り
ま
す
。

● 問い合わせ　本庁国保年金係☎ 32・4004
● 問い合わせ　支所国保年金係☎ 52・1111

「介護予防教室」

いつまでも生き生きと、
自分らしく

● 問い合わせ　本庁老人福祉係☎ 32・0515

高
齢
者
人
口
の
増
加
に

よ
り
、
介
護
保
険
制

度
の
介
護
サ
ー
ビ
ス

を
利
用
す
る
人
が
増
え
て
い
ま

す
。
ま
た
、
ま
だ
介
護
は
必
要

な
い
け
れ
ど
、
だ
ん
だ
ん
と
生

活
機
能
が
低
下
し
て
き
た
「
介

護
予
備
軍
」
と
言
わ
れ
る
人
も

急
増
し
て
い
ま
す
。

　

そ
こ
で
、
市
で
は
介
護
予
防

教
室
を
行
い
ま
す
。
専
門
の
先

生
が
介
護
が
必
要
な
状
態
に
な

ら
な
い
た
め
に
わ
か
り
や
す
く
、

楽
し
く
講
義
し
ま
す
。

● 
と
き　
▼
第
一
期
＝
２
月
21

日
（
水
）、
27
日
（
火
）・
３

月
７
日
（
水
）

　
▼
第
二
期
＝
３
月
13
日
（
火
）・

16
日
（
金
）・
19
日
（
月
）

● 

対
象
者　

市
内
に
住
ん
で
い

る
65
歳
以
上
の
人
（
た
だ
し
、

第
一
期
、
第
二
期
と
も
全
三

回
が
受
講
で
き
る
人
）

● 

定
員　

各
期
三
十
人
（
定
員

に
な
り
次
第
締
切
り
ま
す
）

● 

参
加
費　

無
料

● 

申
込
締
切　
▼
第
一
期
＝
２

月
２
日
（
金
）
ま
で
、

　
▼
第
二
期
＝
２
月
23
日
（
金
）

ま
で

私の思い、あなたに届け。　「少年の主張大会」
● 問い合わせ　本庁社会教育・公民館係☎３２・０１２３

　１１月２６日、マリーホール宮田で「少年の主張大会」が行われま
した。両親のことから、戦争のこと、そしてふる里の未来のこと。
それぞれの思いを作文にしたため、会場いっぱいに主張しました。

※　吉武勢
せ な

菜さん（若宮西小学校５年生）は、学校のイベントによ
り欠席しています（題名『しょうらいの宮若市』）。

のだ　まいか
宮田南小学校５年生
『お母さんの仕事』

野田舞花さん
さかぐち　こゆき
宮田北小学校６年生
『わたしの夢』

坂口小雪さん

やまもと　ゆうみ
宮田東小学校６年生
『長崎をとおして考えたこと』

山本祐美さん
あらかわ　ちはる
宮田小学校６年生
『今、私にできること』

荒川智春さん

きたざき　こうたろう
若宮小学校５年生
『武器にも薬にも』

北﨑広太郎さん
いしだ　はるか
笠松小学校６年生
『親の愛情』

石田 悠さん

あかぎ　よしはる
山口小学校６年生
『宮若市に住んで思うこと』

赤木義治さん
さくらぎ　りゅうのすけ
若宮南小学校５年生
『しょう来の夢』

桜木隆之介さん

ともさだ　はるか
宮田中学校２年生
『あなたのすぐそばに…』

友定 遥さん
やした　あゆみ
吉川小学校５年生
『最近のニュースをみて…』

矢下あゆみさん

とりかい　えりこ
宮田西中学校２年生
『人のことを思いやる

気持ちを大切に』

鳥飼江利子さん
よねやす　まい
宮田光陵中学校１年生
『きずな』

米安麻衣さん

ふくだ　みお
若宮中学校３年生
『顔は心』

福田実央さん

被害者
（国保加入者）
（老人医療加入者）

国保
老人医療
（市役所国保年金係）

医療機関

保険証提示、自己負担金

治療

加害者

医療費の立て替え届け出

請求

支払い

１

とき ところ 時間 内容

２月２１日
（水）

マリーホール宮田
午前１０時から
正午まで

「日常生活をいつまでも自分で
できるようにがんばろう」

講師＝健康運動指導士

２月２７日
（火）

中央公民館
学習室

午前１０時から
正午まで

「いつまでもおいしく楽しく食
べるために」

講師＝歯科衛生士

３月７日
（水）

中央公民館
生活実習室

午前１０時から
午後１時まで

「元気で長生きの食事」
・調理実習

講師＝管理栄養士

２

３月１３日
（火）

宮若市保健センター
「パレット」

午前１０時から
正午まで

「いつまでもおいしく楽しく食
べるために」

講師＝歯科衛生士

３月１６日
（金）

午前１０時から
午後１時まで

「元気で長生きの食事」
・調理実習

講師＝管理栄養士

３月１９日
（月）

午後１時３０分から
３時３０分まで

「日常生活をいつまでも自分で
できるようにがんばろう」

講師＝健康運動指導士

● イメージ図
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図書室だより

l ibrary● １月の休館日　１日～３日、８日、１５日、２１日、２９日
● 問い合わせ　中央公民館☎３２・０１２３

おんぶにだっこ
さくらももこ・著

小学館

うちのママってすてきなの
アンソニー・ブラウン・著

評論社

夕刊を読む女
石丸美奈子・著
西日本新聞社

さくらももこ全力・書き下ろしエッセ
イが登場です！　おっぱいをやめた
日、乳母車から見た景色など幼年期を
テーマに、「まる子」以前の日々が描
かれています。幼い子どもも、心の中
で一生懸命に考え答えを見出している
のですね。それにしてもさくらさんは
昔の事をよく覚えています。忘れかけ
ていた事をたくさん思い出させてくれ
る、切なくて優しい１冊です。

チョウチョみたいに美しく、ソファみ
たいに気持ちいい。でもね、それだけ
じゃない。ママがほんとに素敵なのは
…。国際的にも高い評価を受けて活躍
しているアンソニー・ブラウンの絵本
です。子どもにとって母親は頼もしく、
美しく、あたたかい存在であることを
教えてくれます。お母さんの心にも、
子どもの心にも、幸せな気分を届けて
くれる、司書イチオシの絵本です。

プロフィールに並んだ理事、取締役と
いう肩書き。そんな「えらい」プロ
フィールを良い意味で裏切ってくれる
彼女のコラムは、主に新聞の夕刊に寄
稿されたものです。半ページにおさま
る短い文章は読みやすく、どれも直球
の言葉で組立てられ、読んでスカッと、
ときにヒヤッ！　とします。地元のネ
タも多く書かれていて、親近感がわく
こと請け合いです。

うちのママってすてきなのうちのママってすてきなのおんぶにだっこ

今月の新刊です
● 一般の本
異常気象売ります　上・下（シドニィ・シェルダン作）
マーガレット・ハウエルの「家」（集英社）
● 児童の本
ペネロペあいさつできるかな（アン・グットマン・作）
１３歳からの論理ノート（小野田博一・作）

楽しいお話と工作を用意しています。
● とき　２月３日 （土）午後２時から 
● ところ　中央公民館１階児童室
※ 参加費は無料です

　２月１９日から２５日まで蔵書整理のため休館します。
この期間中の貸出・予約・調査相談など、サービスが停
止します。ご迷惑をおかけしますが、ご協力をお願い致
します。詳しくは、宮若生活２月号でお知らせします。

　新しいカレンダーや手
帳。我が家では、元旦に
履く新しい靴下も用意し
ました。まるで自分まで
新しくなったみたい！　
新年を迎えると、何だ
かワクワクします。今年
は何をしようか。いい年
になりますように。思い
つく限りの未来を予想し
て、幸せと不安を交互に

感じています。新年はたくさん
の人の祈りや願い、決意に溢れ
る時期。どうぞ、２００７年が素
晴らしい年になりますように。
心を豊かにする本と出会えます
ように。そして、皆さんと本を
結ぶお手伝いができますように。

おはなし会と蔵書整理のお知らせ「新しい年に思うこと」

19　2007 年 1 月号
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今月の健康

ealth centerh● 問い合わせ
本庁健康対策係☎３２・８５３０、支所健康対策係☎５５・６０００

　

２
月
18
日
（
日
）、
19
日
（
月
）
は
が
ん
検
診
を
行
い
ま
す

宮
田
地
区
の
皆
さ
ん
が
対
象
で
す

が
ん
検
診
の
申
込
み
期
間
は
、

１
月
15
日 

月 

か
ら
２
月
６
日 

火 

ま
で

がん検診

受付　午前９時から１０時３０分まで　ところ　保健センター（旧宮田町保健センター）
２月１８日（日）・１９日 （月）

検査 対象 内容

肺がん検診

４０歳以上の男女

問診
胸部レントゲン検査

大腸がん検診 　問診、便の検査

胃がん検診 問診
胃部レントゲン（バリウム服用）

子宮がん検診 ３０歳以上の女性 子宮頚部の細胞診

乳がん検診

３０歳から３９歳の女性 視触診

４０歳以上の女性 
視触診とマンモグラフィ（乳房エックス線撮影）
※マンモグラフィは去年受けた人は受けられま
せん

　

が
ん
や
骨
粗
し
ょ
う
症
は
、
食
生
活
や
運

動
、
喫
煙
な
ど
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
に
影
響

を
受
け
る
た
め
、
日
常
生
活
に
気
を
配
る
こ

と
が
大
切
で
す
。
そ
れ
に
加
え
、
定
期
的
に

検
診
を
受
け
る
こ
と
も
が
ん
や
骨
粗
し
ょ
う

症
の
予
防
に
な
る
と
言
え
ま
す
。

　

２
月
18
日
（
日
）、
19
日
（
月
）
に
が
ん
検

診
を
実
施
し
ま
す
。「
元
気
な
と
き
に
こ
そ
検

診
」、「
年
に
一
度
は
検
診
」
を
心
が
け
、
が

ん
を
予
防
し
ま
し
ょ
う
。

　

な
お
、
今
回
の
検
診
は
旧
宮
田
町
地
域
に

住
ん
で
い
る
人
を
対
象
と
し
て
い
ま
す
。

● 

と
き　

２
月
18
日
（
日
）、
19
日
（
月
）

● 

受
付
時
間　

午
前
９
時
か
ら
10
時
30
分
ま

で
● 

と
こ
ろ　

保
健
セ
ン
タ
ー

● 

対
象　

下
の
表
に
あ
る
対
象
者
の
う
ち
、

旧
宮
田
地
区
に
住
ん
で
い
る
人
。

● 

申
込
期
間　

１
月
15
日
（
月
）
か
ら
２
月

６
日
（
火
）
ま
で

● 

申
込
方
法　

電
話
で
お
申
し
込
み
く
だ
さ

い
。
ま
た
、
定
数
が
あ
り
ま
す
の
で
お
早

め
に
申
し
込
ん
で
く
だ
さ
い
。

● 

問
い
合
わ
せ　

本
庁
健
康
対
策
係
☎
３
２
・

８
５
３
０

● ７０歳以上、非課税世帯、生活保護受給者は無料です。



どうぞご利用ください
宗像市地域職業相談室
リニューアルオープン

　ハローワーク福岡東の附属施設で
ある「宗像市地域職業相談室」が宗
像市役所内 ( 今回新しく増築された
北館２階にリニューアルオープンし
ました。利用者の年齢に関係なく職
業相談・職業紹介を行います。
● とき　月曜日から金曜日（土日祝
休み）まで、午前８時３０分から
正午まで、午後１時から５時まで

● ところ　宗像市役所２階
● 問い合わせ　宗像市地域職業相談
室☎０９４０・３６・１１５０

福祉相談から法律相談まで
各種相談を行っています

　福岡県社会福祉協議会では、各種
相談を行っています。相談は無料で、

秘密は守ります。お気軽にご利用く
ださい。
火曜日から日曜日の相談

●  高齢者の一般・福祉相談（よろず
相談）
　高齢者や家族の悩み、心配事、健
康についてなど生活全般に関する相
談です。

▼ 時間　午前９時から午後４時まで

▼ 問い合わせ　☎０９２・５８４・３３
４４

●  高齢者無料職業紹介
　高齢者の仕事の紹介（主に福岡地
区になります）、あっせん、就労に関
する相談です。

▼  時間　午前９時から午後４時まで

▼  問い合わせ　☎０９２・５８４・３３
４９

●  福祉サービス苦情解決相談
 　福祉サービス ( 社会福祉施設や在
宅サービス等 ) を利用して困ったこ
とや苦情に関する相談です。

▼ 時間　午前９時から午後５時３０
分まで

▼ 問い合わせ　☎０９２・９１５・３５
１１

●  地域福祉権利擁護事業
　認知症高齢者、知的障害者、精神
障害者など判断能力が不十分な方の
福祉サービスの利用や、日常的金銭
管理に関する相談です。

▼ 時間　午前９時から午後５時３０

分まで

▼ 問い合わせ　☎０９２・５８４・７４
１１
開催曜日が決まっている相談
（高齢者の専門相談になります）

▼  問い合わせ　☎０９２・５８４・３３
４４ 

●  法律相談＝水曜日（予約制）
　金銭貸借、悪徳商法、遺産相続な
ど法律に関する相談です。

▼ 時間　午後１時から４時まで

●  医療・保健相談＝木曜日（電話に
よる相談です）

　高齢者の病気についての悩み、医
療に関する相談です。

▼ 時間　正午から午後２時まで

●  年金相談＝金曜日
　各種公的年金の受給資格等の年金
に関することや雇用保険に関する相
談です。

▼ 時間　午前１０時から午後４時ま
で

司法書士がお答えします
クレジット・サラ金１１０番

　多額の債務を抱えている人、他人
の債務の連帯保証人になって困って
いる人、違法年金担保金融やヤミ金
融などによる貸付で困っている人な
ど、一人で悩まずお気軽にご相談く
ださい。

安心安全まちづくりインフォメーション

中学校区別件数 宮田地区 光陵地区 宮田西地区 若宮地区 合計
車上ねらい 0（22） 1（25） 0（23） 2（18） 3（248）

部品ねらい 0（26） 0（20） 0（21） 0（24） 0（211）

乗り物盗 7（24） 0（23） 0（22） 2（10） 9（239）

自販機ねらい 2（10） 0（22） 0（22） 1（28） 3（242）

空き巣など 1（28） 0（27） 2（13） 1（13） 4（261）

合計 10（90） 1（17） 2（21） 6（73） 19（201）

交通事故発生件数 １１月中 １月からの累計

件数 89件 1183件

死者 0人 1人

負傷者 34人 401人

11月
交通事故発生件数と窃盗犯罪発
生件数をお知らせします。（ ）
内の数字は１月からの累計です。

相 談

イベント・ニュース

どの就業・不就業の実態を明らかに
し、雇用・失業対策の基礎資料とな
ります。調査の対象となった世帯に、
県知事が任命した調査員がお伺いし
ますのでご協力をお願いします。
　宮若市では、４月ごろになります。
● 問い合わせ　福岡県調査統計課☎
０９２・６４３・３１８６

下水道指定工事店の登録が
始まります

● 受付期間　２月１３日（火）から２
３日（金）まで

● 指定工事店証の交付　２月２８日
（水）から３月２日 ( 金 ) まで
● 必要書類　 ▽下水道排水設備指定
工事店指定申請書（様式第１号）
＝下水道課で配布 ▽住民票の写し
及び経歴書 ▽商業登記簿謄本及び
定款の写し ▽営業所の平面図・付
近見取図、写真（別添書類） ▽専
属責任技術者名簿（別添書類） ▽

工事の施工に必要な設備や器材を
持っていることを証する書類 ▽納
税証明書 ▽印鑑証明書 ▽その他

 ※ 法人の場合と個人の場合では、書
類が異なりますので、ご確認くださ
い。
● 登録手数料　１０，０００円
● 問い合わせ　本庁下水道課管理係
  ☎３２・３１５９

● とき　１月２７日（土）午前９時
から午後９時まで

● 方法　電話相談（無料）
● 相談電話番号　☎０９４７・４４・２
５３０

● 面談相談　 ▽有料・予約制＝毎週
土曜日、午後１時から４時まで

● 電話相談　 ▽ 無料＝毎週水曜日、
午後６時から８時まで

● 司法書士の紹介　月曜日から金曜
日、午後１時から３時まで

● 問い合わせ　福岡県司法書士会事
務局☎０９２・７１４・３７２１

音・映像・ダンス・絵画が
融合するライブイベント
「今ここに生きる」

　映像と音楽に合わせたライブペイ
ンティングや舞踊が行われます。
● とき　２月１１日（日）午後１時
３０分開場、午後２時開演

● ところ　マリーホール宮田
● 入場料　無料
● その他　市民劇団「レインボーカ
ンパニー」による合唱や和太鼓、
「マリーブラス」による演奏など
も行われます。（詳しい内容につ
いては、広報みやわか２月号でお

知らせします）
● 問い合わせ　本庁文化振興係☎３
２・０１２３

私たちにできることが
きっとあります
児童虐待防止講演会

● とき　１月２０日（土） 午後１時３
０分から

● ところ　イイヅカコミュニティセ
ンター（飯塚市）

● 講師　稲村鈴代さん（NPO ふく
おか・こどもの虐待防止センター
事務局長）

● 演題　「児童虐待・わたしたちに
できること」

● 入場料　無料
● 問い合わせ　福岡県田川児童相談
所☎０９４７・４２・０４９９

国の経済の元気度（労働力）
を調べます

　総務省では、毎月、労働力調査を
行っています。この調査は実業率な

　筑豊地域の食育や地産地消を推進し、食と農の距離を近づけ、
地域が連携した方策を見つけ、筑豊農業活性化に資する目的で、
18 年度筑豊農業・農村活性化フォーラムを行います。
　当日は、農産物の直売をはじめ、子どもたちによる食農カル
タのリレートークや、「始めよう大人と子どもの食育！」地産地
消で健康づくり！」と題したパネルディスカッションなどが行
われますので、多数の参加をお待ちしています。
● とき　１月２８日（日）午後１２時３０分から受付
● ところ　宮若市文化センター 大ホール
● 時間　 ▽農産物展示・即売＝午前１０時から午後１時まで ▽講
演会＝午後１時から４時３０分まで

● 講師　藤
とう

 清
せいこう

光さん（ふるさと料理人）
● 演題　「足元の宝！―次代につなぐふるさと料理―」
※ 講師紹介　NHKテレビ「福岡いちばん星」の藤清光の “ ふ
るさとがうまい ”のレギュラー出演中をはじめ、ラジオ、雑誌
などでも活躍。計量にこだわらないレシピと博多弁を交えた
ユーモアあるトークで人気が高く、福岡県農業大学校講師、西
日本天神文化サークル講師としても活躍されています。
● 主催者　福岡県、筑豊農業・農村活性化推進協議会
※ 講演会参加費については無料です。
※ 当日来場した人にはプレゼントを用意しています。（数量限
定）

あるある筑豊の宝！　農村活性化フォーラム
● 問い合わせ　飯塚農林事務所農政課☎０９４８・２１・４９５３

その
他

お詫びと訂正（１２月号）
● P１５に掲載しています、「宮若ふるさとまつり」の
記事の中で、宮田中学校吹奏楽部の演奏と掲載して
いますが、正しくは「宮田光陵中学校、若宮中学校、
マリーブラスの演奏」です。
● P１９に掲載しています「今、伝えたいこと」の記
事の中で、中川未来貴さんと掲載していますが、正
しくは、「中川未貴」さんです。
● P２０の「農業委員担当地区割」の記事に誤りと掲
載漏れがありました。下記のとおりです。
・能見正夫さん　☎３２・８２４２（鶴田１３９３番地１）

・古野克幸さん　☎３３・１８１９（倉久１３５５番地）

大変ご迷惑をおかけしました。お詫びし、訂正します。
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今月の納税（１月）

● 市県民税　第４期
● 国民健康保険税　第１０期
● 納期限　１月３１日（水）
● 口座振替日　１月２５日（木）
※ 税の納付に便利な口座振替をご利
用ください。
　納期限内に納税されないときは、
納期限の翌日から完納される期間に
応じ、延滞金が徴収されます。（最初
の１カ月は年利４.１％、以降１４.６％）
※ 広報１２月号の今月の納税で「固
定資産税第３期」納期であったとこ
ろを「市県民税第３期」と表記して
いました。お詫びし、訂正します。
● 問い合わせ　本庁収納係☎３２・
０５１３、支所税務係☎５２・
１１１１

福岡県立福岡高等盲学校の
入学者を募集します

　応募する科目で応募資格等が異な
ります。詳しくは、お問い合わせく
ださい。

● 応募方法　所定の入校願書、眼科
診断書、調査書（在籍、出身学校
長証明のもの）、返信用封筒

● 募集期間　２月１日（木）から
１４日（水）まで

● 問い合わせ　福岡県立福岡高等盲
学校☎０９２・９２５・８６０９

福岡県立直方聾学校
幼稚部入学者を募集します

　手続きなど、詳しい内容について
はお問い合わせください。
● 対象者　聴覚障害のため、聞こえ
やことばの発達で困っている幼児
（平成１９年４月１日現在、満３歳
から５歳までの幼児）

● 募集期間　１月２９日（月）から
２月９日（金）まで

● 選考日　３月６日（火）午前９時
３０分から１１時まで

● 問い合わせ　福岡県立直方聾学校
☎２６・５３５１

職業訓練の「ススメ」
福岡高等技術専門校
訓練生募集

● 募集科目・定員・受講期間　 ▽自
動車整備科＝２０人・２カ年

　 ▽空調システム科＝３０人・１カ年

▽印刷デザイン科＝３０人・１カ年

▽ソフトウエア管理科＝３０人・１
カ年 ▽電気設備科＝３０人・１カ年

● 受験資格　高等学校以上（卒業見
込み）原則として３０歳以下の人
となります。

● 選考方法　筆記試験（国語・数学）、
適正検査、面接

● 願書受付　２月２０日（火）まで
● 選考日　３月５日（月）
● 特典　受験料、受講料無料（入学
時、教科書代などの負担が有り）

● 問い合わせ　福岡高等技術専門校
☎０９２・６８１・０２６１

さわやか学級公開講座

● とき　１月１８日 ( 木 ) 午前１０時
から

● ところ　マリーホール宮田
● 演題　「宮若市の学習支援ボラン
ティア活動について」

● 講師　 ▼藤渕明宏さん（学習支援
ボランティアコーディネーター

● アトラクション
　 ▼澤田勝政さん（ 津軽三味線）
　 ▼松川晴吉さん、森下カズエさん
（剣舞）
● 問い合わせ　本庁社会教育・公民
館係☎３２・０１２３

納 税

人口 ３０人増えました （31,331人） 出生 23人

男性 ２１人増えました （14,761人） 死亡 35人

女性 ２９人増えました （16,550人） 転入 98人

世帯数 ２１世帯増えました （12.557世帯） 転出 56人

高齢化率 27.0％

● １１月３０日現在の人口です

地上デジタル放送を観るには…

人の動き

※ 高齢化率とは、６５歳以上の人が人口に占める割合です

　今、楽しんでいるテレビ放送を、支え
ている電波はもう満杯です。テレビ電波
をデジタル化にすることで、チャンネル
に余裕ができ、将来、防災や医療などの
サービスに活用することも可能になりま
す。地上デジタル放送を視聴するには、
● 地上デジタル放送対応のテレビを買い換える。
● 今使っているテレビにデジタルチューナーを買い足す。
● ケーブルテレビで視聴する
の３つの方法があります。詳しくはお問い合わせください。
● 問い合わせ　総務省地デジコールセンター☎０５７０・０７・
０１０１

イベント・ニュース

これまでの経験を生かして
起業してみませんか

　少子高齢化を迎えようとしている
なかで「生涯現役」が必要な社会に
なってきています。「企業へ再就職」
も一つの選択肢ですが、これまでの
キャリアを生かした「起業」「創業」
を考えてみませんか。
● とき　１月２９日（月）午後１時
３０分から４時まで

● ところ　筑豊ハイツ（飯塚市）
● 講座内容　法人の作り方、地域創
業助成金、活用事例

● 対象　起業、創業を考えてる中高
年齢者

● 受講料　無料
● 申込み・問い合わせ　福岡県筑
豊労働福祉事務所☎０９４８・２２・
１１４９

母子家庭のためのパソコン
講習会を開催します

　パソコン基礎講習（ワード・エク

セル・インターネット）
● とき　３月６日（火）から９日（金）
まで、午前９時３０分から午後４
時３０分まで

● ところ　クローバープラザ（春日
市）

● 受講資格　母子家庭の母や寡
か ふ

婦な
どであって、母子家庭等就業自立
支援センターに求職登録している
人

● 受講料　無料（テキスト代などは
自己負担）

● 定員　１０人
● 託児　あります（予約が必要とな
ります）

● 申込締切 　２月５日（月）
※ 申込書は市役所児童母子福祉係で
配布します。
● 問い合わせ　福岡県母子寡婦連合
会☎０９２・５８４・３９３１

シニアワークプログラムで
ワンランク上のマナーを

　あなたのマナーや掃除について講
習が行われます。参加費は無料です
ので、お誘い合わせの上、参加して
みませんか。
 ● とき　１月３０日（火）・３１日（水）、
午前９時３０分から１１時３０分ま
で

● ところ　地域交流センター

お住まいにお困りの人に朗報です　市営住宅入居者募集

● 申込み・問い合わせ　本庁建築管理係☎３２・０９５５

● 内容　 ▽１日目＝接遇講習（ワン
ランクアップのマナー、マナーの
重要性、メンタルヘルスなど） ▽

２日目＝清掃講習会（トイレ・台
所、廊下など）

● 対象者　５５歳から６４歳までに人
で就業中以外の人になります。

● 定員　２５人（先着順）
● 参加費　無料
● 問い合わせ　（社）宮若・小竹シ
ルバー人材センター☎３２・２４０
０

ふれあい・HAND講演会が
行われます

　ストレスとうつとの関係につい
て、考えてみませんか。
● とき　２月９日（金）午後２時か
ら４時まで

● ところ　直方鞍手医師会館（直方
市）

● 講師　徳永雄一郎さん（不知火病
院長）

● 演題　「ストレスとうつ」
● 参加料　無料
● 申込方法　電話やファクシミリで
１月２９日（月）までにお申込く
ださい。

● 申込み・問い合わせ　福岡県鞍手
保健福祉環境事務所保健福祉課☎
２３・３１１９、ＦＡＸ２３・１０２９

● 受付期間　２月５日（月）から１６日（金）まで
● 公開抽選会　３月下旬（予定）
● 新築　 ▽募集団地＝鍋田団地（４戸）
※ 単身での申込はできません。
● 空家（第４回）　募集団地や募集戸数については「広報みや
わか２月号」で確認してください。

※ 災害が発生するなどで空家住宅がない場合は、募集を実施し
ないことがあります。ご了承ください。
● 入居者資格　①＝市内に住んでいるか、勤めている人
　 ②＝同居している親族がある人、同居しようとしている親族
がある人

　 ※ 単身での申込の場合は、①、③、④の条件を満たし、独立
した生計を営むことのできる人。（常に介護を必要とする高
齢者、身体障害者などであっても、居宅において必要な介護
を受けることができる人を含みます）

　 ※ ただし、床面積については４４平方メートル以下の住宅に
限ります。

　③＝現に住宅に困っている人
　④＝申込者と同居する親族の総所得が月額２０万円以下であ
る人。

　 ※ 申込者が老人などである場合は、総所得が月額２６万８千
円以下の人

募 集

講 座
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  ふ
る
里
は
燃
え
て
い
る
。

日
本
の
近
代
化
を
支
え
た「
炭
鉱
」。
宮
若
市
も
そ
の
一
角
を
担
っ

て
き
ま
し
た
。
筑
豊
の
風
土
や
人
の
つ
な
が
り
、
人
と
炭
鉱
の
熱

気
に
つ
つ
ま
れ
た
あ
の
時
。
貝
島
炭
砿
に
ま
つ
わ
る
作
文
を
通
し

て
、
当
時
を
振
り
返
り
ま
す
。

宮田の高校で生きる力を学んだ。
文章 : 亀山精一さん（岡山県倉敷市）

　
「
こ
ん
ば
ん
は
」、「
こ
ん
ば
ん
は
」。

　

夕
暮
れ
の
校
舎
内
に
元
気
の
よ
い
声
が
、
こ
だ

ま
す
る
。

　

昼
は
宮
田
町
内
の
会
社
や
商
店
、
貝
島
炭
砿
で

働
き
、
夜
は
勉
強
の
た
め
登
校
す
る
生
徒
た
ち
で

あ
る
。
汗
や
油
に
ま
み
れ
た
作
業
着
の
人
た
ち
も

い
る
。

　

五
十
数
年
前
、
宮
田
中
学
の
校
地
に
仮
住
ま
い

の
、
宮
田
工
業
高
校
を
訪
れ
た
時
の
場
景
で
あ
る
。

　

当
時
の
日
本
は
、
戦
争
で
す
べ
て
を
失
い
、
国

を
あ
げ
て
経
済
復
興
に
全
力
で
取
り
組
ん
で
い
た
。

今
時
の
ア
ル
バ
イ
ト
と
違
い
、
八
時
間
労
働
に
残

業
も
多
く
、
ゆ
と
り
の
時
間
な
ど
は
な
い
。
睡
眠

時
間
を
減
ら
し
、
仕
事
疲
れ
と
空
腹
に
耐
え
な
が

ら
、
授
業
を
大
切
に
、
教
師
の
話
を
一
言
も
聞
き

も
ら
さ
ぬ
よ
う
に
、
真
剣
に
ペ
ン
を
と
る
。
そ
の

目
は
輝
い
て
い
た
。
非
行
に
は
し
る
生
徒
た
ち
な

ど
あ
り
得
な
い
。

　

仕
事
に
励
み
、
勉
強
に
も
熱
心
に
取
り
組
み
、
苦

労
に
耐
え
な
が
ら
、
頑
張
っ
て
い
た
。
こ
の
よ
う

な
人
た
ち
の
努
力
の
結
果
が
、
今
日
の
世
界
で
も

有
数
な
経
済
大
国
、
日
本
を
つ
く
り
あ
げ
た
の
で
あ

る
。
友
人
の
誘
い
も
あ
り
、
私
も
入
学
を
希
望
し

た
。
私
た
ち
数
人
は
、他
校
を
卒
業
し
て
い
た
の
で
、

三
年
生
に
編
入
で
き
た
が
、
昼
は
貝
島
炭
砿
で
働

き
、
夜
は
学
校
で
勉
学
、
そ
の
苦
し
み
は
想
像
以

上
に
辛
く
悩
ん
で
い
た
。
教
科
担
任
の
水
本
先
生

に
呼
ば
れ
、「
三
年
に
編
入
し
た
の
に
、
甘
え
る
な
、

卒
業
ま
で
頑
張
れ
と
は
言
わ
な
い
が
、
今
日
一
日

だ
け
、苦
し
み
に
耐
え
ろ
。
皆
、頑
張
っ
て
い
る
よ
。

君
な
ら
で
き
る
か
ら
、
さ
あ
、
一
緒
に
勉
強
し
よ

う
」。
強
く
叱
ら
れ
、
肩
を
叩
い
て
励
ま
さ
れ
た
。

 

そ
の
日
か
ら
、
毎
日
、
我
慢
、
我
慢
の
生
活
を
続

け
た
。
思
え
ば
そ
の
叱
り
と
励
ま
し
の
言
葉
が
、
そ

の
後
の
卒
業
、
進
学
、
再
就
職
、
そ
し
て
今
日
ま

で
の
生
活
に
、
大
き
な
支
え
と
な
り
力
と
な
っ
た
。

　

我
慢
と
は
、
い
か
に
も
不
自
由
で
窮
屈
さ
を
感

じ
る
が
、
我
慢
と
不
自
由
は
決
し
て
同
じ
で
は
な

い
。
我
慢
は
、
自
分
の
今
の
欲
望
を
理
性
に
よ
っ

て
抑
え
、
次
の
希
望
や
幸
福
を
満
た
す
こ
と
に
つ

な
が
る
。
そ
の
時
、
我
慢
は
も
う
我
慢
で
な
く
な

り
、
自
分
の
意
識
の
中
に
定
着
し
、
窮
屈
さ
も
感

じ
な
い
。
少
年
に
よ
る
重
大
な
事
件
発
生
の
原
因

と
し
て
、我
慢
で
き
ず
に
、す
ぐ
キ
レ
る
。
弱
い
心
、

の
鍛
錬
が
必
要
だ
。
世
の
中
が
豊
か
に
な
る
こ
と
は

良
い
が
、
物
の
豊
か
さ
は
、
苦
労
に
耐
え
、
我
慢
し
、

辛
抱
す
る
心
が
育
ち
に
く
い
。

　

病
気
も
毎
日
の
健
康
管
理
に
よ
り
予
防
で
き
る
。

非
行
防
止
も
、
日
常
の
子
育
て
の
中
で
、
強
く
、

正
し
く
、
心
を
込
め
た
、
接
し
方
が
大
切
で
あ
る
。

問
題
行
動
に
は
き
ち
ん
と
叱
り
、
そ
し
て
、
ほ
め

て
伸
ば
す
こ
と
。
正
し
く
叱
り
も
し
な
い
大
人
に
、

子
ど
も
を
ほ
め
る
資
格
は
な
い
。
甘
や
か
し
に
な

る
。
子
ど
も
に
我
慢
を
求
め
る
な
ら
、親
も
我
慢
し
、

生
徒
に
努
力
を
求
め
る
な
ら
、
教
師
も
そ
れ
以
上
の

努
力
を
す
る
。
子
ど
も
に
厳
し
さ
を
求
め
る
な
ら
、

大
人
も
自
分
に
厳
し
く
生
き
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
。

 

宮
田
工
業
高
校
で
は
、
進
学
校
の
よ
う
に
、
勉
強
、

勉
強
と
は
言
わ
ず
に
、
世
間
を
正
し
く
生
き
ぬ
く

た
め
に
、
我
慢
せ
よ
、
盗
む
な
、
人
に
迷
惑
を
か

け
る
な
な
ど
、
基
本
ル
ー
ル
を
、
折
り
に
ふ
れ
教

え
て
く
れ
た
。
当
時
の
親
た
ち
の
子
育
て
と
同
じ

よ
う
に
。
そ
れ
が
結
果
的
に
、
生
徒
の
学
習
へ
の

意
欲
を
高
め
て
い
た
。

   

▼ 
宮
田
中
学
校
の
校
舎
で
勉
強
し
て
い
た
宮
田
工
業
高
等
学
校
の
生
徒

　

新
年
、
あ
け
ま
し
て
お

め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

今
年
も
「
広
報
み
や
わ

か
」
を
、
ま
た
広
報
担
当

者
を
よ
ろ
し
く
お
願
い
し

ま
す
。
六
と
七
ペ
ー
ジ
で

紹
介
し
ま
し
た
ブ
ー
メ
ラ

ン
で
す
が
、
本
当
に
お
も

し
ろ
い
で
す
よ
。
取
材
を

し
て
い
る
と
自
然
に
や
り

た
く
な
っ
て
、
買
っ
て
し

ま
い
ま
し
た
。
二
つ
も
で

す
。
ど
ち
ら
も
初
心
者
用

な
ん
で
す
が
、
実
際
に
投

げ
て
み
る
と
う
ま
く
戻
っ

て
き
ま
せ
ん
。
難
し
い
で

す
。
シ
ン
プ
ル
な
ス
ポ
ー

ツ
ほ
ど
、
極
め
る
に
は
と

て
も
時
間
が
か
か
り
ま
す
。

写
真
の
ブ
ー
メ
ラ
ン
は
柔

ら
か
い
素
材
で
で
き
て
い

る
の
で
ち
ょ
っ
と
し
た
広

場
で
も
遊
ぶ
こ
と
が
で
き

ま
す
。
今
度
、
宮
若
市
で

行
わ
れ
る
全
国
大
会
で
勝

利
で
き
る
よ
う
に
、

極
秘
特
訓
を
積
も
う

か
と
、
目も
く
ろ論
ん

で
い
ま
す
。

編
集
後
記

利
で
き
る
よ
う
に
、

極
秘
特
訓
を
積
も
う

目も
く
ろ論
ん

で
い
ま
す
。

←購入した１つが「スカイラン」と呼ばれるブーメラン。
遊んでいるときに声を掛けていただければ、お貸ししますよ！


